

ഗവൺമെന്റ് പ്രമേയം

ശ്രീ. എം. ഉമ്മർ: സർ, അജണ്ടയിൽ ഗവൺമെന്റ് പ്രമേയം ഏത് വകുപ്പിലാണ് ഉൾപ്പെടുന്നതെന്ന് പറഞ്ഞിട്ടില്ല. 130-ാം വകുപ്പാണോ; 58-ാം വകുപ്പ് പ്രകാരമാണോ; 118-ാം വകുപ്പ് പ്രകാരമാണോ; അതോ 300-ാം വകുപ്പ് പ്രകാരമുള്ള മന്ത്രിയുടെ സ്റ്റേറ്റ്മെന്റാണോ? ഇത് ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കൽ പോലെയല്ല, എപ്പോഴെങ്കിലും വരുന്ന പ്രമേയമാണ്. അത് മൂന്നോ നാലോ തരത്തിൽ വരാം. അത് ഏത് വകുപ്പിലാണ് എന്നുള്ളത് സൂചിപ്പിച്ചിരുന്നെങ്കിൽ മെമ്പർമാർക്ക് അതുസംബന്ധിച്ച് മനസ്സിലാക്കാനും ബോധ്യപ്പെടുത്താനും ചർച്ച ചെയ്യണമെങ്കിൽ ചർച്ചയ്ക്ക് തയ്യാറാകാനും സാധ്യമാകുമായിരുന്നു. 118-ാം വകുപ്പ് പ്രകാരമാണെങ്കിൽ “ it shall not contain arguments, inferences, ironical expressions, imputations..... ” എന്നാണ്. ഇത് ഒരു ironical അല്ലെങ്കിൽ inference മാത്രമാണ്. സെൻട്രൽ ഗവൺമെന്റ് എടുക്കുമെന്നുള്ള ഔദ്യോഗികമായ ഒരു തീരുമാനം ഉണ്ടായിട്ടില്ലെന്നാണ് ഞാൻ മനസ്സിലാക്കുന്നത്. അതില്ലാത്ത സ്ഥിതിക്ക് 118-ാം വകുപ്പ് ആണെങ്കിൽ 119-ാം വകുപ്പുകൂടി പരിശോധിക്കേണ്ടതല്ലേ എന്നുകൂടിയുള്ളതാണ് എന്റെ പോയിന്റ് ഓഫ് ഓർഡർ.

മി. സി. സി. സി.: പതിവുപോലെ നമ്മുടെ നിയമസഭയിലെ

സൂക്ഷ്മദർശിനിയാണ് ശ്രീ. എം. ഉമ്മർ എന്ന് വീണ്ടും തെളിയിച്ചിരിക്കുകയാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി 118-ാം വകുപ്പ് പ്രകാരമാണ് പ്രമേയം അവതരിപ്പിക്കുന്നത്. അത് സർക്കുലേറ്റ് ചെയ്യുന്നതിൽ ടെക്നിക്കൽ മിസ്റ്റേക്ക് സംഭവിച്ചതാണ്. അത് എന്തുകൊണ്ട് സംഭവിച്ചുവെന്ന് പരിശോധിച്ച് നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

നിയമവിരുദ്ധമായി നടത്തുന്ന ഭാഗ്യക്കുറികൾ

ധനകാര്യവും കയറും വകുപ്പുമന്ത്രി (ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്):

സർ, ഞാൻ താഴെപ്പറയുന്ന പ്രമേയം അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ഇടനിലക്കാർ മുഖാന്തിരമുള്ള ഭാഗ്യക്കുറികൾ കേരളത്തിൽ

നടത്തിക്കൊണ്ടിരുന്ന ഭാഗ്യക്കുറി കൊള്ളയെ സംസ്ഥാനത്തുനിന്നും മാറ്റി നിർത്തുന്നതിന് കഴിഞ്ഞ കുറേനാളുകളായി മാറിമാറി വരുന്ന സംസ്ഥാന സർക്കാരുകൾ കർശനമായ നിലപാടുകളാണ് സ്വീകരിച്ചു പോരുന്നത്.

ഭാഗ്യക്കുറി നിയന്ത്രണ നിയമവും ചട്ടങ്ങളും നഗ്നമായി ലംഘിച്ച് നടത്തി വന്നിരുന്ന ഇടനിലക്കാർ വഴിയുള്ള ഇത്തരം ഭാഗ്യക്കുറികൾ ജനങ്ങളെ വല്ലാതെ അടിമപ്പെടുത്തുന്ന സമീപനങ്ങളാണ് സ്വീകരിച്ചു പോന്നിരുന്നത്. ഇവയുടെ പ്രവർത്തനം തടഞ്ഞ്, കേരളത്തിലെ ജനങ്ങളെ ഈ കൊള്ളയിൽ നിന്നും

രക്ഷപ്പെടുത്തണമെന്ന സംസ്ഥാന സർക്കാരുകളുടെ നിരന്തരമായ ആവശ്യം ഒടുവിൽ 2015 ആഗസ്റ്റിൽ കേന്ദ്ര സർക്കാറും അംഗീകരിച്ചു.

അന്യസംസ്ഥാന ഭാഗ്യക്കുറികളെ നിയന്ത്രിച്ച് നിർത്തുന്നതിനുതക്കുന്ന വ്യവസ്ഥകൾ ജി.എസ്.ടി. നിയമത്തിലും നിരക്കുകളിലും ഏർപ്പെടുത്തുന്നതിന് സംസ്ഥാന സർക്കാരിന് സാധിച്ചിരുന്നു. എന്നാൽ ഇടനിലക്കാർ മുഖാന്തിരമുള്ള ലോട്ടറി കച്ചവടത്തിന് കേരളത്തിലടക്കം യഥേഷ്ടം കടന്നുവരുന്നതിനുള്ള നീക്കങ്ങളാണ് സമീപകാലത്തായി ജി.എസ്.ടി. കൗൺസിലിൽ നടക്കുന്നത്. സംസ്ഥാനം നേരിട്ട് നടത്തുന്ന ഭാഗ്യക്കുറികളുടെയും ഇടനിലക്കാർ മുഖാന്തിരം നടത്തുന്ന ഭാഗ്യക്കുറികളുടെയും ജി.എസ്.ടി. നിരക്ക് ഏകീകരിക്കുന്നതിനുള്ള നീക്കമാണ് ഇതിൽ പ്രധാനം. ഇവയുടെ വ്യത്യസ്ത നികുതി നിരക്കുകൾ ബഹുമാനപ്പെട്ട കൽക്കട്ട ഹൈക്കോടതി ശരിവച്ചതാണ്. ഇവ തമ്മിലുള്ള വേർതിരിവ് യുക്തിസഹമാണെന്നും ഭരണഘടനാ വിരുദ്ധമല്ലെന്നും കോടതി കണ്ടെത്തി. എന്നിട്ടും ഇടനിലക്കാർ മുഖാന്തിരമുള്ള ഭാഗ്യക്കുറികളുടെ 28 ശതമാനം നികുതി നിരക്ക് കുറച്ച് സർക്കാർ നേരിട്ടുനടത്തുന്ന ഭാഗ്യക്കുറികളുടെ നിരക്കിന് സമാനമായി ഏകീകരിക്കുവാൻ നടക്കുന്ന നീക്കം ജനങ്ങളെ കൊള്ളയടിക്കുവാൻ ഇടനിലക്കാർക്ക് അവസരം നൽകുമെന്നതിനാൽ

ദൂരപദിഷ്ടമാണെന്ന് സഭ കരുതുന്നു.

ഈ നീക്കത്തിൽ കേരളത്തിലെ പതിനായിരക്കണക്കിന് വരുന്ന ഭാഗ്യക്കുറി വിൽപ്പനക്കാരും ഏജന്റുമാരും പൊതുജനങ്ങളും അങ്ങേയറ്റം ഉത്കണ്ഠാകലരാണ്.

ഇടനിലക്കാർ മുഖാന്തിരം നടത്തുന്ന ഭാഗ്യക്കുറിയുടെ നികുതി കുറയ്ക്കുന്നത് സംസ്ഥാനങ്ങൾക്കും കേന്ദ്രത്തിനും വലിയ നികുതി നഷ്ടം വരുത്തിവയ്ക്കുക മാത്രമേ ചെയ്യുകയുള്ളൂ. ഇതിന്റെ ഗുണഭോക്താക്കൾ ഇടനിലക്കാരായ വൻകിട ഭാഗ്യക്കുറി നടത്തിപ്പുകാർ മാത്രമായിരിക്കും. ഇടനിലക്കാർ മുഖാന്തിരം നടത്തുന്ന ഇതര സംസ്ഥാന ഭാഗ്യക്കുറികളുടെ നിയമലംഘനവും കൊള്ളയും കമ്പ്‌ട്രോളർ ആന്റ് ഓഡിറ്റർ ജനറലും സി.ബി.ഐ.-യും എല്ലാം വ്യക്തമായി ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചിട്ടുള്ളതാണ്.

ഭാഗ്യക്കുറികൾ നടത്തുന്ന ഇതര സംസ്ഥാന സർക്കാരുകളുമായി നേരിട്ട് കരാറിൽ ഏർപ്പെടുന്ന ഏജന്റിന് മാത്രമേ മറ്റൊരു സംസ്ഥാനത്ത് രജിസ്ട്രേഷൻ അർഹതയുണ്ടാകൂവെന്ന് 28-ാമത് ജി.എസ്.ടി. കൗൺസിലിൽ വ്യക്തമായി തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇതിന് അനുസൃതമായി ജി.എസ്.ടി. ചട്ടങ്ങളിൽ

വ്യവസ്ഥകൾ കൊണ്ടുവരികയും ചെയ്തു. ഭാഗ്യക്കുറി നിയന്ത്രണ നിയമത്തിലെ വ്യവസ്ഥകളും ഇതാണ് അനുശാസിക്കുന്നത്. എന്നാൽ ഇതിന് വിഭിന്നമായി ഉപകരാറുകാരന് രജിസ്ട്രേഷൻ നൽകുന്നതിനുള്ള നീക്കവും സജീവമാണ്.

ഇത്തരത്തിൽ ഇടനിലക്കാർ മുഖാന്തിരം നിയമവിരുദ്ധമായി നടത്തുന്ന ഭാഗ്യക്കുറികൾക്ക് അനുഗ്രഹമാകുന്ന ജി.എസ്.ടി. നിരക്ക് ഏകീകരണം, ഉപകരാറുകൾ നൽകാനുള്ള നീക്കം, സമ്മാനത്തുക കുറച്ചുള്ള വിലയിന്മേൽ മാത്രം നികുതി ഈടാക്കാനുള്ള നീക്കം എന്നിവ ഉപേക്ഷിക്കണമെന്നും ഭാഗ്യക്കുറിയുടെ ജി.എസ്.ടി. സംബന്ധമായ വിഷയങ്ങളിൽ തൽസ്ഥിതി തുടരണമെന്നും ഈ സഭ ജി.എസ്.ടി. കൗൺസിലിനോടും കേന്ദ്രസർക്കാരിനോടും ഇതിനാൽ അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

118-ാം വകുപ്പ് പ്രകാരമുള്ള പ്രമേയം സഭയിൽ സർക്കുലേറ്റ് ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ഞാൻ പ്രമേയം ഔദ്യോഗികമായി അവതരിപ്പിക്കുകയാണ്. വെറും Inference-നെ അടിസ്ഥാനമാക്കിയല്ല, 28-ാം തീയതി ജി.എസ്.ടി. കൗൺസിൽ ചേരുകയാണ്. കഴിഞ്ഞയാഴ്ച ചേർന്ന ഗ്രൂപ്പ് ഓഫ് മിനിസ്റ്റേഴ്സ് ഇപ്പോൾ ഈ പ്രമേയത്തിൽ പറയുന്ന കാര്യങ്ങൾ ഭൂരിപക്ഷപ്രകാരം ഒരു നിലപാട് സ്വീകരിച്ച് ജി.എസ്.ടി. കൗൺസിലേയ്ക്ക് പോവുകയാണ്. ഈ പശ്ചാത്തലത്തിലാണ് ഈ

പ്രമേയം സഭയിൽ ചർച്ച ചെയ്ത് ജി.എസ്.ടി. കൗൺസിലിൽ അയയ്ക്കാനായി തീരുമാനിച്ചിട്ടുള്ളത്. ഇത് ഒരു inference അല്ല, വലിയ ഒരു പ്രയാസം നേരിടാൻ പോവുകയാണ്.

പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്കസമുദായക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ): സർ, ഞാൻ പ്രമേയത്തെ പിന്താങ്ങുന്നു.

മി. സ്പീക്കർ: പ്രമേയം സഭ പരിഗണനയ്ക്കെടുക്കുന്നു.

ശ്രീ. കെ. സി. ജോസഫ്: സർ, ഞാൻ താഴെപ്പറയുന്ന ഭേദഗതി അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

പ്രമേയത്തിന്റെ രണ്ടാം ഖണ്ഡികയിൽ,

“ ഏകീകരിക്കാനാണ് കൗൺസിലിൽ നീക്കം നടക്കുന്നത്” എന്നതിനു പകരം “ ഏകീകരിക്കുവാൻ നടക്കുന്ന നീക്കം ജനങ്ങളെ കൊള്ളയടിക്കുവാൻ ഇടനിലക്കാർക്ക് അവസരം നൽകുമെന്നും ദുരുപദിഷ്ടമായ ഈ നീക്കം ഉപേക്ഷിക്കണമെന്നും സഭ അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.” എന്ന് ഭേദഗതി ചെയ്യുക.

ശ്രീ. കെ. വി. അബ്ദുൾ ഖാദർ: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി സഭയിൽ അവതരിപ്പിച്ച പ്രമേയത്തെ ഞാൻ പിന്തുണയ്ക്കുകയാണ്. നമ്മുടെ

സംസ്ഥാനത്തെ ഗുരുതരമായി ബാധിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന ഒരു നീക്കമാണ് കേന്ദ്രതലത്തിൽ നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ലോട്ടറി, ജി.എസ്.ടി. നിരക്ക് ഏകീകരിച്ചാൽ സാമ്പത്തിക വരുമാനത്തിന്റെ കാര്യത്തിൽ അഗാധമായ പ്രതിസന്ധി ഉണ്ടാകുമെന്ന് മാത്രമല്ല, ലോട്ടറി കൊള്ളയുടെ പേരിലുള്ള മറ്റെല്ലാ അധർമ്മികതയിലേയ്ക്കും കേരള സംസ്ഥാനം മുക്കുകത്തപ്പെടുമെന്നുള്ളതാണ് പ്രധാന പ്രശ്നം. 1967-ലെ ഇ.എം.എസ്. സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് മന്ത്രിയായിരുന്ന പി. കെ. കുഞ്ഞുസാഹിബാണ് കേരള സംസ്ഥാന ലോട്ടറി ആരംഭിക്കുന്നത്. അതുവരെ സ്വകാര്യ വ്യക്തികൾ, സ്ഥാപനങ്ങൾ നടത്തുന്ന ലോട്ടറികളാണ് നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തുണ്ടായിരുന്നത്. കബളിപ്പിക്കലും വഞ്ചനയുമായിരുന്നു ലോട്ടറിയുടെയും മറ്റും പേരിൽ ഇവിടെ നടന്നുകൊണ്ടിരുന്നത്. എന്നാൽ സംസ്ഥാനത്ത് ലോട്ടറി നിയമം കൊണ്ടുവന്നതിനുശേഷം അതിലെല്ലാം വലിയ തോതിൽ മാറ്റമുണ്ടാക്കാൻ നമുക്ക് കഴിഞ്ഞു. സംസ്ഥാനത്തിന്റെ നികുതി വരുമാനത്തിലെ ഗണ്യമായ പങ്ക് ലോട്ടറി വരുമാനത്തിൽ നിന്നാണ് ലഭിക്കുന്നത്. 2015-16- സാമ്പത്തിക വർഷം ലോട്ടറിയിൽ നിന്നുള്ള വരുമാനം 6317.71 കോടി രൂപയായിരുന്നത് 2018-19-ൽ 9267.7 കോടി രൂപയായി ഉയർന്നു. ജി.എസ്.ടി. അടക്കം

ലോട്ടറിയുടെ ആകെ വരവ് 10000 കോടി രൂപയിൽ എത്തിയിരിക്കുകയാണ്.

2017 ജൂൺ 18-ന് ചേർന്ന 17-ാം ജി.എസ്.ടി. കൗൺസിൽ യോഗത്തിലെടുത്ത തീരുമാനം വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ടതായിരുന്നു. സംസ്ഥാന സർക്കാരുകൾ നടത്തുന്ന ലോട്ടറികൾക്ക് 12 ശതമാനവും മറ്റ് ലോട്ടറികൾക്ക് 28 ശതമാനവുമാണ് ജി.എസ്.ടി. നിശ്ചയിച്ചത്. ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക് നേതൃത്വം നൽകിയ ശക്തമായ ഇടപെടലാണ് ഇങ്ങനെയൊരു തീരുമാനത്തിലേയ്ക്കെത്തിച്ചത്. ഇതിനുവേണ്ടി അദ്ദേഹം ദേശീയതലത്തിൽ നടത്തിയ ഇടപെടലുകൾ വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ടതാണ്.

കേരളത്തെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം വളരെ ആശ്വാസകരമായ തീരുമാനമാണ് അന്നെടുത്തത്. പ്രതിപക്ഷം ഭരിക്കുന്ന സംസ്ഥാനങ്ങളിലെ പിന്തുണയും അത്തരമൊരു തീരുമാനമെടുക്കുന്നതിന് സഹായിക്കുകയുണ്ടായി.

അതിനുശേഷം രണ്ടുതരം നികുതിയെന്നാരോപിച്ച് ലോട്ടറി നടത്തിപ്പുകാരായിട്ടുള്ള ഇടനിലക്കാർ കൽക്കട്ട ഹൈക്കോടതിയിൽ ഒരു ഹർജി നൽകുകയുണ്ടായി. ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് കൽക്കട്ട ഹൈക്കോടതിയെടുത്ത തീരുമാനം ഞാനിവിടെ വായിക്കാം. W.P. No. 18424 (W) of 2017-ൽ കൽക്കട്ട ഹൈക്കോടതി ഇങ്ങനെ അഭിപ്രായപ്പെട്ടു, “ The rationale for

imposing differential rates appear from the minutes of the 17th meeting of the GST Council. The rationale for the differential rate or the rates by themselves have not been substantiated to be breach of any provision of the Constitution. The rationale appeal by the GST Council for differential rate of GST for lottery run by the State Government and lottery authorised by the State Government has been held constitutional by the High Court.” ഹൈക്കോടതി വളരെ കൃത്യമായി ഈ വിധിന്യായം നൽകുകയുണ്ടായി. Teesta Distributors തുടങ്ങിയ വിതരണക്കാരാണ് ഹൈക്കോടതിയിൽ ഹർജി നൽകിയിരുന്നത്. അങ്ങനെ ജി.എസ്.ടി. കൗൺസിലിന്റെ 17-ാം യോഗതീരുമാനത്തിന് ജുഡീഷ്യൽ അംഗീകാരവും ലഭിക്കുകയുണ്ടായി. കൽക്കട്ട ഹൈക്കോടതിയുടെ വിധിക്കെതിരായി സുപ്രീംകോടതിയിൽ അപ്പീൽ നൽകാൻ ലോട്ടറി നടത്തിപ്പുകാർ തയ്യാറായില്ല. അവർ കേന്ദ്ര സർക്കാരിൽ സ്വാധീനം ചെലുത്തി ഈ നികുതി ഏകീകരിക്കാൻ ശ്രമിക്കുകയാണെന്നുള്ളത് വ്യക്തമാണ്. സാമ്പത്തികമായി വളരെ സ്വാധീനമുള്ള ആളുകളാണ് ലോട്ടറി നടത്തിപ്പുകാർ. 17-ാം ജി.എസ്.ടി. കൗൺസിലെടുത്ത തീരുമാനത്തിന് മാറ്റമുണ്ടാകത്തക്ക നിലയിൽ കേന്ദ്ര

ഗവൺമെന്റിനെ സ്വാധീനിക്കാൻവേണ്ടിയുള്ള ശ്രമങ്ങൾ അവർ നടത്തിയെന്ന് സംശയിക്കാൻ ഇടനൽകുന്നതാണ് സാഹചര്യങ്ങൾ. 17-ാം ജി.എസ്.ടി. കൗൺസിലെടുത്ത തീരുമാനത്തിൽ മാറ്റം വരുത്താനുണ്ടായ സാഹചര്യമെന്താണ്? കേന്ദ്ര ഭരണകക്ഷിയെ സ്വാധീനിക്കുന്നതിന് ലോട്ടറി മാഫിയയ്ക്ക് കഴിഞ്ഞിരിക്കുന്നു എന്നാണർത്ഥം. നേരത്തെ എടുത്ത തീരുമാനത്തിൽനിന്ന് പിന്നോട്ട് പോകത്തക്ക നിലയിൽ ലോട്ടറി മാഫിയകളെ സംസ്ഥാനങ്ങളിലേയ്ക്ക് കൊണ്ടുപോകണമെന്ന അവരുടെ ആവശ്യം കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് അംഗീകരിക്കുന്ന സ്ഥിതിയുണ്ടാകുന്നതെന്തുകൊണ്ടാണ്? കഴിഞ്ഞ തെരഞ്ഞെടുപ്പുകാലത്ത് അവർ ഈയൊരു ആവശ്യത്തിനുവേണ്ടി ആയിരക്കണക്കിന് കോടി രൂപ വിനിയോഗിച്ചിട്ടുണ്ടാകാമെന്ന് സാഹചര്യങ്ങൾവെച്ച് ഉറപ്പിക്കാവുന്നതേയുള്ളൂ. കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റും ജി.എസ്.ടി. കൗൺസിലും ഇപ്പോൾ നടത്തുന്ന ഈ ശ്രമം പ്രാബല്യത്തിൽ വന്നാൽ കേരളത്തെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം അതൊരു വലിയ അപകടമായിരിക്കുമെന്ന കാര്യത്തിൽ സംശയമില്ല. കേരള ലോട്ടറി ഇന്ത്യയ്ക്കകെ മാത്രകയായി ഒട്ടേറെ നല്ല കാര്യങ്ങൾ ചെയ്തുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. സംസ്ഥാനത്തിന്റെ നികുതി വരുമാനത്തിൽ

ആകർഷകമായിട്ടുള്ള വരുമാന സ്രോതസ്സാണെന്നുള്ളത് മാത്രമല്ല, കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് ആരംഭിച്ച കാര്യം ലോട്ടറി അംഗീകരിക്കപ്പെടേണ്ട നല്ലൊരു കാര്യമായിരുന്നു. ഈ ഗവൺമെന്റും അത് തുടരുന്നുണ്ട്. ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് നടപ്പിലാക്കാൻ പോകുന്ന ഇൻഷുറൻസ് പദ്ധതിയുടെ പ്രീമിയവും അടയ്ക്കാൻ കഴിയുന്നത് ഈ സംവിധാനത്തിലൂടെയാണ്. അത്തരത്തിൽ കേരള സംസ്ഥാനത്തിന്റെ നിലനിൽപ്പിനുതന്നെ അപകടകരമായൊരു ഭേദഗതിയാണ് ജി.എസ്.ടി. നികുതി നിരക്ക് ഏകീകരണത്തിലൂടെ ഉണ്ടാക്കാൻ ശ്രമിക്കുന്നത്. സംസ്ഥാനത്തിന്റെ നിലനിൽപ്പിനെതിരായിട്ടുള്ള ഒരു നീക്കമാണിതെന്ന് കണ്ടുകൊണ്ട് ഇക്കാര്യത്തിൽ ഏക മനസ്സോടുകൂടി ശക്തമായൊരു പ്രതിരോധമുണ്ടാക്കാൻ സംസ്ഥാന നിയമസഭയ്ക്ക് കഴിയേണ്ടതുണ്ട്. ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി സഭയിൽ അവതരിപ്പിച്ചിരിക്കുന്ന ഈ പ്രമേയം വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ടതാണ്. സംസ്ഥാനത്തിന്റെ സാമ്പത്തിക നിലനിൽപ്പിന് മാത്രമല്ല സംസ്ഥാനത്തിന്റെ മുന്നോട്ടുള്ള പ്രയാണത്തിന് അനിവാര്യമായൊരു കാര്യമായി ഞാൻ അതിനെ കാണുകയാണ്. ഇങ്ങനെ സംസ്ഥാനങ്ങളെ ബുദ്ധിമുട്ടിക്കുന്ന തരത്തിൽ കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് തീരുമാനങ്ങളെടുക്കുന്നത് വളരെ

അപകടകരമായ പ്രവണതയാണ്. ഫെഡറൽ തത്വങ്ങളെ അട്ടിമറിക്കുന്ന നിലപാടിലേയ്ക്ക് കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് പോകുകയാണ്. വൈവിധ്യങ്ങളെ ഉൾക്കൊള്ളുന്ന സമീപനം മുന്നോട്ടുവെച്ചുകൊണ്ടാണ് ഫെഡറൽ തത്വങ്ങളിലധിഷ്ഠിതമായ ഭരണഘടന തയ്യാറാക്കപ്പെട്ടതും അതിന്റെ ഭാഗമായി കേന്ദ്രം, സംസ്ഥാനം, തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾ തുടങ്ങി വിവിധ തലങ്ങളിലുള്ള സർക്കാരുകൾ വിഭാവനം ചെയ്യപ്പെടുന്നതും. ശക്തമായ കേന്ദ്രമെന്ന് പറയുമ്പോൾ സംതൃപ്തമായ സംസ്ഥാനങ്ങൾ കൂടി ഉണ്ടാകേണ്ടതുണ്ട്. ജി.എസ്.ടി. എന്ന് പറയുമ്പോൾത്തന്നെ നികുതി നിർണ്ണയിക്കാനുള്ള സംസ്ഥാനങ്ങളുടെ അധികാരത്തിൽ കൈവെച്ചുകൊണ്ട് കേരളം ഉൾപ്പെടെയുള്ള സംസ്ഥാനങ്ങളെ ഞെരുക്കുകയാണ് അവർ ചെയ്യുന്നത്. പുതിയ നികുതി പരിഷ്കരണംകൂടി വരുന്നതോടെ അപകടകരമായ ഒരവസ്ഥയിലേയ്ക്ക് സംസ്ഥാനങ്ങളെ കൊണ്ടുവരുന്നതിനും. അതുകൊണ്ട് ഇക്കാര്യത്തിൽ കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റും ജി.എസ്.ടി. കൗൺസിലും എടുക്കാൻപോകുന്ന തീരുമാനത്തെ കേരള നിയമസഭ ഒരേ മനസ്സോടുകൂടി എതിർക്കേണ്ടതുണ്ട്. തീർച്ചയായും പ്രതിപക്ഷത്തിന്റെ പിന്തുണ അക്കാര്യത്തിലുണ്ടാകുമെന്ന് നമുക്ക് ഉറച്ച് വിശ്വസിക്കാം. കാരണം ജി.എസ്.ടി. കൗൺസിലിൽ ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി

ഇക്കാര്യം ഉന്നയിക്കുമ്പോൾ അദ്ദേഹത്തിന് സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റുകൾ നൽകിയിട്ടുള്ള പിന്തുണ വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ടതാണ്.

ഈ പ്രമേയത്തിന്റെ ഭാഗമായിട്ടല്ലെങ്കിൽപ്പോലും കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് കൈക്കൊള്ളുന്ന സംസ്ഥാന വിരുദ്ധ നിലപാടുകളെക്കുറിച്ച് ഒരു കാര്യംകൂടി പറഞ്ഞുകൊള്ളട്ടെ. ഇന്നലെ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി പ്രധാനമന്ത്രിയുമായി നടത്തിയ കൂടിക്കാഴ്ചയിൽ വ്യക്തമാക്കപ്പെട്ട ചില കാര്യങ്ങൾ, സംസ്ഥാന താല്പര്യങ്ങൾക്കെതിരായി കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് നിൽക്കുന്നു എന്നുള്ളതാണ്. ദേശീയപാത വികസനത്തിന് കേന്ദ്രം ചില ഉപാധികൾ മുന്നോട്ടുവെച്ചിരിക്കുന്നു. ഇതൊക്കെ രാജ്യത്തിന്റെ ചരിത്രത്തിലില്ലാത്ത കാര്യങ്ങളാണ്. ദേശീയപാതയുടെ നവീകരണം നടക്കണമെന്നുണ്ടെങ്കിൽ 5500 കോടി രൂപയിൽ കുറയാത്ത സംഖ്യ കേരളം നൽകണമെന്ന ഉപാധിയാണ് മുന്നോട്ടുവെച്ചിട്ടുള്ളത്. എന്തൊരു അനീതിയാണിത്? ഒരു സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റിന് പറയുന്നത് രാജ്യത്തിന്റെ ഭാഗമാണ്. ഫെഡറൽ സംവിധാനം നിലനിൽക്കുന്ന രാജ്യത്ത് ഇത്തരത്തിലുള്ള ഉപാധികൾ അടിച്ചേല്പിക്കുകയാണ്. പ്രളയത്തെത്തുടർന്ന് 34000 കോടി രൂപയുടെ നഷ്ടമുണ്ടായ സംസ്ഥാനത്തോടാണ് ദേശീയപാത നവീകരിക്കണമെങ്കിൽ 5500 കോടി രൂപ

നൽകണമെന്ന് കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് പറയുന്നത്. കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് ദേശീയപാതയുടെ കാര്യത്തിൽ അപകടകരമായ ഈ പ്രവണതയെടുക്കുന്നു; നികുതിയുടെ കാര്യത്തിൽ നമ്മളെ ഞെരുക്കുന്ന സമീപനം സ്വീകരിക്കുന്നു. അതുകൊണ്ട് ജി.എസ്.ടി.-യുടെ നികുതി ഏകീകരണം സംസ്ഥാനത്തിന്റെ അടിമാനമായ ലോട്ടറിയെ തകർക്കുകയും വികസന പ്രവർത്തനങ്ങളെ മരവിപ്പിക്കുകയും ചെയ്യും. ജനങ്ങളുടെ താല്പര്യങ്ങൾ ഉയർത്തിപ്പിടിച്ചുകൊണ്ട് ഒരു സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് പ്രവർത്തിക്കുമ്പോൾ ആ ഗവൺമെന്റിന് നിലനിൽക്കുന്നതിന് തീർച്ചയായും അതിന്റെ ധനസ്രോതസ്സ് ശക്തിപ്പെടേണ്ടതുണ്ട്. ഇവിടെ പതിനായിരം കോടി രൂപയുടെ വിറ്റുവരവുള്ള കേരള ലോട്ടറിയെ തകർക്കുകയും സംസ്ഥാനത്തെ ജനങ്ങളെ ബാധിക്കുന്ന തരത്തിൽ ദോഷകരമായി അത് നടപ്പിലാക്കുകയും ചെയ്യുകയാണ്. കേരള ലോട്ടറി തകർക്കപ്പെട്ടാൽ ആയിരക്കണക്കിന് സാധാരണ മനുഷ്യരുടെ ജീവിതം ഇല്ലാതാക്കപ്പെടും. ലോട്ടറി ഏജൻ്റ്മാർ, അവർക്ക് നൽകുന്ന കമ്മീഷൻ, അവരുടെ കുടുംബം അതുകൊണ്ടാണ് കഴിയുന്നത്. ലോട്ടറി ഏജൻ്റ്മാരുടെയും സംസ്ഥാന ലോട്ടറിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ജീവിക്കുന്ന ആയിരക്കണക്കിന് കുടുംബങ്ങളുടെയും കഞ്ഞിയിൽ മണ്ണിടാനുള്ള

ശ്രമമാണെന്നുകൂടി കാനേണ്ടതുണ്ട്. ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി ഇവിടെ അവതരിപ്പിച്ച പ്രമേയം സംസ്ഥാനത്തെ ജനങ്ങളുടെ വികാരത്തിന്റെ പ്രതിഫലനമാണെന്ന് വിശ്വസിച്ചുകൊണ്ട് ഞാൻ ഇതിനെ ശക്തമായി പിന്തുണയ്ക്കുന്നു.

ശ്രീ. ആർ. രാമചന്ദ്രൻ: സർ, ബഹുമാന്യനായ ധനകാര്യവും കയറും വകുപ്പുമന്ത്രി ഇവിടെ അവതരിപ്പിച്ച പ്രമേയത്തെ ഞാൻ പിന്താങ്ങുകയാണ്. ജി.എസ്.ടി. എന്ന വിപത്ത് കേരള ഭാഗ്യക്കുറിക്കുമേൽ പുതിയ കരിനിഴൽ വീഴ്ത്തിയിരിക്കുകയാണ്. ഇതരസംസ്ഥാന ലോട്ടറി മാഹിയകളുടെ അഭ്യർത്ഥനപ്രകാരമാണ് ജി.എസ്.ടി. നിരക്ക് ഏകീകരിക്കാൻ ഇപ്പോൾ കേന്ദ്രം തയ്യാറായിരിക്കുന്നത്. നേരത്തെ ബഹുമാന്യനായ കെ. വി. അബ്ദുൾ ഖാദർ പറഞ്ഞതുപോലെ, നമ്മുടെ ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി മുൻകയ്യെടുത്ത് ജി.എസ്.ടി. കൗൺസിലിൽ നടത്തിയ ശക്തമായ ഇടപെടലിന്റെ ഫലമായിട്ടാണ് ഗവൺമെന്റ് നടത്തുന്ന ലോട്ടറിക്ക് 12 ശതമാനവും മറ്റ് ലോട്ടറികൾക്ക് 28 ശതമാനവും എന്ന നിരക്കിൽ നികുതി നിശ്ചയിക്കപ്പെട്ടത്. ആ ഒരു സന്ദർഭത്തിൽ കേന്ദ്രം അംഗീകരിക്കുകയും ചെയ്ത നടപടിയാണിത്. എന്നാൽ കഴിഞ്ഞ തെരഞ്ഞെടുപ്പ് ഘട്ടത്തിൽ ഇതരസംസ്ഥാന ലോട്ടറി

മാഫിയ അതിശക്തമായ സ്വാധീനം ചെലുത്താൻ കഴിയുന്ന ഒരു ശക്തികേന്ദ്രമായി മാറി. അവരുടെ ഇടപെടലിന്റെ ഭാഗമായിട്ടാണ് ഇപ്പോൾ ഈ ഏകീകരണം എന്ന നടപടിയിലേക്ക് നീങ്ങാൻ ഇടയായിട്ടുള്ളതെന്നാണ് മനസ്സിലാകുന്നത്. ഏകീകരണം എന്ന് പറയുമ്പോൾ 12 ശതമാനം എന്നുള്ളത് 28 ശതമാനത്തിലേക്ക് മാറ്റുക എന്ന ചിന്തയാണ് കേന്ദ്രഗവൺമെന്റിനുള്ളതെന്ന് സംശയിക്കേണ്ടിയിരിക്കുന്നു. അത്തരമൊരു അവസ്ഥ വന്നാൽ സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് നടത്തുന്ന സാമൂഹ്യ പ്രതിബദ്ധതയോടുകൂടിയ, ഈ നാടിന്റെ സമ്പദ്ഘടനയ്ക്ക് വലിയ സംഭാവന ചെയ്തുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന സംസ്ഥാന ലോട്ടറിയുടെ പ്രവർത്തനത്തെ ഏറെ പ്രതികൂലമായി ബാധിക്കും. ഏതാണ്ട് ഒന്നുകാൽ ലക്ഷത്തിലധികം വരുന്ന കുടുംബങ്ങളാണ് വഴിയാധാരമാകാൻ പോകുന്നത്. നമുക്കറിയാം, ലോട്ടറി വില്പനക്കാരിൽ മഹാഭൂരിപക്ഷവും പാവപ്പെട്ട, അംഗഭംഗം ബാധിച്ചവരും മറ്റ് തൊഴിലുകൾ ചെയ്യാൻ കഴിയാത്തവരുമാണ്. ആ നിലയിൽ സാധാരണക്കാരിൽ സാധാരണക്കാരായ ഒരു ജനവിഭാഗത്തെ വഴിയാധാരമാക്കുന്നതിനിടയാക്കുന്ന കേരളത്തിന്റെ സമ്പദ്ഘടനയെ ഏറെ പ്രതികൂലമായി ബാധിക്കാനിടയുള്ള ഒരു നടപടിയാണിത് ഇത് മാറാൻ പോകുകയാണ്.

ഏജൻമാരുടെ കമ്മീഷനിലും സമ്മാനത്തുകയുടെ കാര്യത്തിലും ഈ ഏകീകരണം വളരെ പ്രതികൂല അവസ്ഥയുണ്ടാക്കുമെന്ന കാര്യത്തിൽ യാതൊരു സംശയവുമില്ല. ജി.എസ്.ടി. നിരക്ക് കുറച്ചാൽ ഇതരസംസ്ഥാന ലോട്ടറികൾ കേരളത്തിൽ വീണ്ടും പിടിച്ചുറങ്ങുകയും കുറഞ്ഞ ലാഭത്തിൽ മാത്രം പ്രവർത്തിക്കുന്ന കേരളസംസ്ഥാന ലോട്ടറിയെ അത് ഏറെ പ്രതിസന്ധിയിലാക്കുകയും ചെയ്യും. നാഗാലാൻഡ്, മിസ്സോറാം തുടങ്ങിയ സംസ്ഥാനങ്ങളിലെ ലോട്ടറിയുടെ സമീപനം ചൂതാട്ടത്തിന്റെ സ്വഭാവത്തിലുള്ളതാണ്. കേരള സംസ്ഥാനത്തിന്റെ നിയമവിധേയമായ ലോട്ടറിയാണ് ആ ചൂതാട്ട സമീപനത്തിൽ നിന്ന് വ്യത്യസ്തമായി നടത്തിപ്പോകുന്നത്. ആ സ്ഥിതി മാറുകയാണ്. ഇവിടെ ചൂതാട്ടക്കാർ കേളീരംഗമായി നമ്മുടെ നാടിനെ മാറ്റിയെടുക്കുന്ന ഒരവസ്ഥയാണുണ്ടാകാൻ പോകുന്നത്.

നമുക്കറിയാം, ഇവിടെ വില്പന നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്ന ഇതരസംസ്ഥാന ലോട്ടറികൾ ജനങ്ങളെ വല്ലാതെ ഭ്രമിപ്പിക്കുന്ന തരത്തിലുള്ള സമ്മാനത്തുകകളാണ് വാഗ്ദാനം ചെയ്യാറുള്ളത്. ഇന്നുവരെ ആ വാഗ്ദാനം ചെയ്യപ്പെടുന്ന ഒന്നും രണ്ടും സമ്മാനത്തുകകൾ ആർക്കും ലഭിച്ചതായി യാതൊരു

വ്യക്തതയുമില്ല. എന്നാൽ കുറഞ്ഞ സമ്മാനത്തുകകൾ കിട്ടുകയും ചെയ്യുന്നു. അത് കിട്ടുമ്പോൾ ഈ ഭാഗ്യക്കുറി ടിക്കറ്റുകൾ വീണ്ടും എടുക്കാനുള്ള ഒരു പ്രേരണ ആളുകളിലുണ്ടാകുകയാണ് ചെയ്യുന്നത്. ലഹരിയോടുള്ള ഒരു ഭ്രമം പോലെ ലോട്ടറിയോടും ഈ ചൂതാട്ടമനോഭാവക്കാരുടെ സമീപനത്തിന്റെ ഭാഗമായി ജനങ്ങൾക്കുണ്ടാകുകയാണ്. അതിന്റെ ഫലമായി സാമ്പത്തികമായി കുടുംബാന്തരീക്ഷംതന്നെ തകരുന്ന സ്ഥിതിയും നമ്മുടെ ചുറ്റുപാട് പരിശോധിച്ചാൽ മനസ്സിലാക്കാൻ കഴിയും. ആ ഒരു പശ്ചാത്തലത്തിൽ കേരള സംസ്ഥാനത്തിന്റെ സാമ്പത്തിക സ്രോതസ്സിനെ പ്രതികൂലമായി ബാധിക്കുന്നതും ഇവിടത്തെ ജനജീവിതത്തെ സ്വാധീനിക്കാൻ ഇടയാകുന്നതുമായ ഒരു വിഷയമായി ഇത് മാറിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. അതുകൊണ്ടുതന്നെ ഈ നിയമസഭ ഏകകണ്ഠമായി കേന്ദ്രഗവൺമെന്റിന്റെ ഈ സമീപനത്തെ എതിർക്കേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. ഇത് കോടതിയിലൂടെ ചോദ്യം ചെയ്യാൻ ലോട്ടറി മാഫിയ ശ്രമിച്ചതാണ്. കൽക്കട്ട ഹൈക്കോടതി അത് നിരാകരിച്ചതാണ്. സാധാരണ നടപടിക്രമങ്ങൾ അനുസരിച്ചാണെങ്കിൽ ഹൈക്കോടതി ഒരു കാര്യത്തിൽ എതിർപ്പ് പ്രകടിപ്പിച്ചാൽ അല്ലെങ്കിൽ ബന്ധപ്പെട്ട കക്ഷിക്ക് അനുകൂലമായ തീരുമാനമെടുക്കാതെ വന്നാൽ സുപ്രീംകോടതിയിലാണ് അടുത്ത

അപ്പീൽ നൽകേണ്ടത്. ആ ഒരു രീതി ഇവിടെ സ്വീകരിച്ചില്ല. സ്വീകരിക്കാതിരുന്നതിന്റെ കാരണം കേന്ദ്രത്തിന്റെ ഉറപ്പ് ഇവർ നേടിയെന്നുള്ളതിന്റെ വ്യക്തമായ തെളിവായി നമുക്ക് കാണാൻ സാധിക്കും. ആ ഉറപ്പിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് ജി.എസ്.ടി. കൗൺസിലിലേയ്ക്ക് ഈ അപ്പീൽ പോകുകയും അത് പരിഗണനാ വിധേയമാക്കാൻ കഴിയുന്നതരത്തിലുള്ള അനുകൂല സമീപനം ഇന്ന് കേന്ദ്രം സ്വീകരിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുള്ളത്. കേന്ദ്രം സംസ്ഥാനത്തെ വല്ലാതെ ഞെരുക്കുന്നതരത്തിലുള്ള നിലപാടുകളും സമീപനങ്ങളുമായിട്ടാണ് മുന്നോട്ടുപോകുന്നത് എന്നതിന്റെ സൂചന അധികാരമേറ്റതിനുശേഷമുള്ള നിലപാടുകളിൽ നിന്ന് വളരെ വ്യക്തമാണ്. അതുകൊണ്ടുതന്നെ ഈ സംസ്ഥാനത്തിന്റെ ഉത്തമ താല്പര്യങ്ങൾ സംരക്ഷിക്കാൻ, ഈ സംസ്ഥാനത്തിന്റെ സാമ്പത്തികനില സുരക്ഷിതമാക്കാൻ കേരളം ഒറ്റക്കെട്ടായി നിലകൊള്ളേണ്ട ഒരു കാലഘട്ടത്തിലാണ് ഇന്ന് നമ്മൾ നീങ്ങുന്നതെന്ന് തിരിച്ചറിയാൻ ഈ സഭയ്ക്ക് കഴിയണം. രാഷ്ട്രീയത്തിനതീതമായ ഒരു നിലപാട്, സംസ്ഥാനത്തിന്റെ താല്പര്യങ്ങൾ ഉയർത്തിപ്പിടിക്കാനും സംരക്ഷിക്കാനും നമുക്ക് കഴിയേണ്ട ഒരു കാലഘട്ടത്തിലേയ്ക്കാണ് കേരളം പൊയ്ക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നതെന്ന് ഈ സഭ തിരിച്ചറിയേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്.

കേരളത്തെ ഒറ്റക്കെട്ടായി നിർത്തിക്കൊണ്ട് ഈ സംസ്ഥാനത്തിന്റെ താല്പര്യങ്ങളുടെ സംരക്ഷണത്തിനുവേണ്ടി നമുക്ക് ഒരുമിച്ച് ഒരു നിലപാട് സ്വീകരിച്ച് തികഞ്ഞ ഐക്യത്തോടെ ഇത്തരം കാര്യങ്ങളിൽ മുന്നോട്ടുപോകാൻ കഴിയണം എന്നുള്ള അഭ്യർത്ഥനയോടുകൂടി ഈ പ്രമേയത്തെ ഒരിക്കൽകൂടി പിന്തുണച്ചുകൊണ്ട് ഞാൻ നിർത്തുന്നു.

ശ്രീ. സി. എഫ്. തോമസ്: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി അവതരിപ്പിച്ചിരിക്കുന്ന പ്രമേയവും ശ്രീ. കെ. സി. ജോസഫ് കൊണ്ടുവന്നിരിക്കുന്ന ഭേദഗതിയും വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ടതാണ്. അടിസ്ഥാനപരമായി ഫെഡറൽ സംവിധാനം നിലനിൽക്കുന്ന ഒരു രാജ്യത്ത് ഇപ്പോഴത്തെ കേന്ദ്രനീക്കമില്ലെങ്കിൽ തന്നെ ഒരുപാട് വരുമാന മാർഗ്ഗങ്ങൾ കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് നമുക്ക് തരേണ്ടതാണ്. അധികാരങ്ങളെല്ലാം കേന്ദ്രത്തിന്റെ കയ്യിലിരിക്കുന്നു; വരുമാനങ്ങളും വരുമാന മാർഗ്ഗങ്ങളുമെല്ലാം കേന്ദ്രം കയ്യാടക്കിവെച്ചിരിക്കുന്നു; സ്റ്റേറ്റുകൾ വിഷമിക്കുന്നു. ശ്രീ. കെ. വി. അബ്ദുൾ ഖാദർ ഇവിടെ പ്രസംഗിച്ചപ്പോൾ സൂചിപ്പിച്ച, ശക്തമായ കേന്ദ്രവും സംതൃപ്തമായ സംസ്ഥാനങ്ങളും, ഞാൻ വളരെ സന്തോഷത്തോടുകൂടി അഭിമാനത്തോടുകൂടി സ്തുതിക്കുകയാണ്, 1964-ൽ കേരള കോൺഗ്രസ്സ് പാർട്ടി രൂപംകൊണ്ടപ്പോൾ

ഞങ്ങൾ ആദ്യം ഉയർത്തിയ മുദ്രാവാക്യമാണ്, 'ശക്തമായ കേന്ദ്രവും സംഗ്രഹമായ സംസ്ഥാനങ്ങളും'. ആ പോരാട്ടം ഇനിയും തുടരേണ്ടതുണ്ട്. ഇപ്പോഴും നമ്മൾ വിഷമിക്കുകയാണ്. കേന്ദ്രം എല്ലാം കയ്യടക്കിവയ്ക്കുന്നു. അങ്ങനെയുള്ള സമയത്താണ് നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തിന് എന്തെങ്കിലും ഒരു വലിയ വരുമാനമാർഗ്ഗമായി കാത്തുസൂക്ഷിച്ചിരുന്ന ലോട്ടറിയിൽക്കൂടിയുള്ള വരുമാനവും കുറയ്ക്കാനുള്ള ഈ തെറ്റായ നീക്കവുമായി കേന്ദ്രം ഇപ്പോൾ ഇറങ്ങി പുറപ്പെട്ടിരിക്കുന്നത്. ലോട്ടറി മാഹിയയുടെ താല്പര്യങ്ങൾക്കുവഴങ്ങി കേന്ദ്രസർക്കാർ എടുക്കുന്ന ഈ നയം ഉപേക്ഷിക്കണമെന്നുള്ളതാണ് കേരളത്തിലെ ജനങ്ങളുടെ ആവശ്യം. ഗണ്യമായ ഒരു നികുതി വരുമാനം നമുക്ക് തരുന്നവെന്നുള്ളതു മാത്രമല്ലല്ലോ പ്രധാനപ്പെട്ടത്. പി. കെ. കുഞ്ഞുസാഹിബ് ഈ ലോട്ടറി ആരംഭിച്ചു. ആ ലോട്ടറിയിൽക്കൂടി കിട്ടുന്ന പണം എന്തിന് ഉപയോഗിക്കുന്നുവെന്നുള്ളത് പ്രധാനപ്പെട്ടതാണ്. പ്രിയങ്കരനായ കെ. എം. മാണി സർ ധനകാര്യ മന്ത്രിയായിരുന്നപ്പോൾ കൊണ്ടുവന്ന കാരുണ്യ പദ്ധതി, ലോട്ടറിയിലൂടെയുള്ള വരുമാനത്തിലൂടെ ആയിരക്കണക്കിന് രോഗികൾക്കാണ് പ്രയോജനപ്പെട്ടുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. അങ്ങനെയുള്ള നല്ല ഉദ്ദേശ്യത്തോടുകൂടി ആവിഷ്കരിക്കുന്ന ഈ ലോട്ടറികൾ ജനങ്ങൾക്ക് കുറെയേറെ പ്രയോജനങ്ങൾ

കിട്ടുന്ന ഒരുപാട് കാര്യങ്ങൾ ചെയ്യാൻ സംസ്ഥാനത്തെ സഹായിക്കുന്ന ഈ ലോട്ടറിയെ തകർക്കാൻ കൊണ്ടുവരുന്ന ഈ നീക്കം നമ്മൾ ശക്തമായിട്ട് നേരിടേണ്ടതുണ്ട്. കേന്ദ്രഗവൺമെന്റ് ഈ നീക്കത്തിൽ നിന്ന് പിന്തിരിയണമെന്നുള്ളതാണ് കേരളത്തിലെ ജനങ്ങളുടെ ആവശ്യം.

ശ്രീ. പി. സി. ജോർജ്: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി ദയപ്പെടേണ്ട കാര്യമുണ്ടെന്ന് എനിക്ക് തോന്നുന്നില്ല. ചൂതാട്ട മനഃസ്ഥിതിയുള്ള മനുഷ്യരിൽ നിന്ന് കാശ് പിടിച്ചു പരിക്കുമ്പോൾ, കേരളത്തിലെ നിയമമനുസരിച്ച് ജി.എസ്.ടി. 12 ശതമാനം. കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന്റെ പുതിയ നീക്കമനുസരിച്ച് ജി.എസ്.ടി. വന്നാൽ 28 ശതമാനം, ഇതല്ലേ പ്രശ്നം? ചൂതാട്ട മനഃസ്ഥിതിയുള്ള മനുഷ്യരെ ചൂഷണം ചെയ്യാൻ ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക് എന്തിന് ബുദ്ധിമുട്ടണം; ലോട്ടറി കച്ചവടം നിർത്തണമെന്നാണ് എന്റെ അഭിപ്രായം. കാരണം gambling mentality-യുള്ള മനുഷ്യനിൽ gambling mentality വർദ്ധിപ്പിച്ച് പിടിച്ചുപറിക്കുന്ന ഏർപ്പാടാണിത്. എന്തിനാണ് ലോട്ടറി; ഇത് നിർത്തലാക്കാൻ സാധിക്കുകയില്ലേ? ഞാൻ ആരേയും കുറ്റപ്പെടുത്തുകയല്ല. ഇതിനുമുമ്പ് ലോട്ടറി കച്ചവടം നടത്തിയപ്പോൾ 14 ജില്ലയിലും ഏജൻ്റ്മാരെ വച്ച് കമ്മീഷൻ വാങ്ങിച്ച നേതാക്കന്മാരെയാക്കെ

എനിക്ക് അറിയാം. എന്റെ മര്യാദ കൊണ്ട് ഞാൻ അതൊന്നും പറയുന്നില്ല.
ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക് കമ്മീഷൻ വാങ്ങുന്ന ആളല്ലേ; ഡോ. ടി.
എം. തോമസ് ഐസക് കമ്മീഷൻ പറ്റാൻ നിൽക്കുന്ന ആളല്ലേ; ഇതുവരെ
അങ്ങനെ ചെയ്തിട്ടില്ലേ? അതുകൊണ്ട് ലോട്ടറി കച്ചവടം, gambling
നിർത്തിയിരിക്കുന്നുവെന്ന് പറഞ്ഞാൽ അന്തസ്സോടുകൂടി ഡോ. ടി. എം.
തോമസ് ഐസകിന്റെ നാമധേയം രാജ്യത്ത് അറിയപ്പെടും, കേരളം സ്മരിക്കും.
ഇവിടെ എന്തുവന്നാലും ഒരു വാക്ക് കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിനെ കുറ്റം പറയാൻ
അവസരം കിട്ടും. ബഹുമാനപ്പെട്ട കെ. വി. അബ്ദുൾ ഖാദർ പലപ്പോഴും കേന്ദ്ര
ഗവൺമെന്റിനെ കുറ്റം പറയുകയാണ്. കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് പറഞ്ഞിട്ടാണോ ഈ
gambling നടത്തുന്നത്? ഈ gambling മനഃസ്ഥിതി ശരിയല്ല. അതുകൊണ്ട്
gambling നിർത്തണം. ഒരു കാരണവശാലും ഇതുമായി
മുന്നോട്ടുപോകരുതെന്നാണ് എന്റെ അഭിപ്രായം. ഈ ചൂതാട്ട കച്ചവടം
നിർത്തുകയാണ് ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക് ചെയ്യേണ്ടത്.
'ഇടനിലക്കാർ വഴിയുള്ള ഇത്തരം ഭാഗ്യക്കുറികൾ ജനങ്ങളെ വല്ലാതെ
അടിമപ്പെടുത്തുന്ന സമീപനങ്ങളാണ് സ്വീകരിച്ചു പോന്നിരുന്നത്. ഇവയുടെ
പ്രവർത്തനം തടഞ്ഞ്, കേരളത്തിലെ ജനങ്ങളെ ഈ കൊള്ളയിൽ നിന്നും

രക്ഷപ്പെടുത്തണമെന്ന സംസ്ഥാന സർക്കാരുകളുടെ നിരന്തരമായ ആവശ്യം ഒടുവിൽ 2015 ആഗസ്റ്റിൽ കേന്ദ്രസർക്കാരും അംഗീകരിച്ചു' എന്ന് അദ്ദേഹം പ്രമേയത്തിൽ തന്നെ പറഞ്ഞിരിക്കുകയാണ്. പിന്നെ എന്തിനാണ് ബഹളം വയ്ക്കുന്നത്? കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് അംഗീകരിച്ചു. ഇവിടെയെല്ലാവരും പ്രമേയം വായിക്കാതെ സംസാരിക്കുകയാണ് ചെയ്യുന്നത്. പ്രമേയത്തിൽതന്നെ അംഗീകരിച്ചുവെന്ന് പറഞ്ഞിരിക്കുകയാണ്.

ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്: ഇത് അംഗീകരിച്ചിരിക്കുന്നത് ഈ കേന്ദ്ര സർക്കാരല്ല, നേരത്തെയുള്ള കേന്ദ്ര സർക്കാരാണ്, ചരിത്രമാണ് പറയുന്നത്.

ശ്രീ. പി. സി. ജോർജ്ജ്: സർ, കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് ആർ ഭരിച്ചാലും കേന്ദ്രം കേന്ദ്രം തന്നെയാണ്. ഇപ്പോൾ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി സഖാവ് പിണറായി വിജയൻ അവിടെ ഇരിപ്പുണ്ട്. കുറച്ചുകഴിയുമ്പോൾ ഇവിടെയിരിക്കുന്ന ആളാകും. അതുകൊണ്ട് ഗവൺമെന്റിന് മാറ്റമില്ല. കേന്ദ്രം അംഗീകരിച്ചു എന്നുപറഞ്ഞിട്ടുള്ളപ്പോൾ അതിൽ തർക്കമുണ്ടാക്കേണ്ടന്നാണ് ഞാൻ പറഞ്ഞത്. അത് ഇവിടെ റിക്കോർഡിലുണ്ടെന്ന് സൂചിപ്പിച്ചുവെന്നുള്ളൂ. അതുകൊണ്ട് കഴിയുമെങ്കിൽ ചൂതാട്ട മനഃസ്ഥിതിയിൽ നിന്നും കേരളത്തിലെ

ജനങ്ങളെ മോചിപ്പിക്കാൻ ലോട്ടറി കച്ചവടം അവസാനിപ്പിക്കണമെന്ന് ശക്തമായി ആവശ്യപ്പെടുകയാണ്.

ശ്രീ. കെ. എൻ. എ. ഖാദർ: സർ, ആദരണീയനായ ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി അവതരിപ്പിച്ച പ്രമേയത്തിന്റെ അന്തസ്സത്തയും സ്ഥിരീകൃത ഉൾക്കൊണ്ടുകൊണ്ട് ഞാൻ അതിനോട് പൂർണ്ണമായും യോജിക്കുകയാണ്. സാമ്പത്തിക പ്രശ്നങ്ങൾക്കുപുറമേ നീതിബോധവും ധാർമ്മിക രോഷവും നാമെല്ലാം നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്ന ideological struggle -ന്റെ ഭാഗമായുള്ള വിഷയങ്ങളും ഇതിൽ അന്തർലീനമാണ്. അതുകൊണ്ട് ഇത്തരം വിഷയങ്ങൾ തുടർന്നും നമ്മളെല്ലാവരും ഒരുമിച്ച് ഏറ്റെടുക്കണമെന്നാണ് ഈ സന്ദർഭത്തിൽ എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്. സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് നടത്തുന്ന ലോട്ടറിക്ക് 12 ശതമാനവും പ്രൈവറ്റ് സെക്ടറിൽ, ഇടനിലക്കാരും മാഫിയയുമൊക്കെ നടത്തുന്ന ലോട്ടറിക്ക് 28 ശതമാനവും നികുതി നിശ്ചയിച്ചിട്ടുള്ളത് മാറ്റി പ്രൈവറ്റ് സെക്ടറിനും കേരള സർക്കാരിനുമൊക്കെ 18 ശതമാനമാക്കി ഏകീകരിക്കാനുള്ള ഈ നടപടി അടിയന്തരമായി ഉപേക്ഷിക്കുകയും ഏകീകരണത്തിനുപകരം തൽസ്ഥിതി തുടരാൻ അനുവദിക്കുകയും വേണമെന്നാണ് ലഘുവായി നമ്മൾ ഇവിടെ ഉന്നയിക്കുന്ന പ്രശ്നം എന്നാണ് ഞാൻ മനസ്സിലാക്കുന്നത്. കൽക്കട്ട

ഹൈക്കോടതി രണ്ടുതരത്തിലുള്ള നികുതി വിവേചനത്തെക്കുറിച്ച്
പറഞ്ഞപ്പോൾ അങ്ങനെയുള്ള വിവേചനത്തിനുള്ള അധികാരം
സർക്കാരിനുണ്ടെന്നാണ് ഹൈക്കോടതി വിധിച്ചത്. അതിന് അപ്പീലിന്
പോകാതെ അവർ ജി.എസ്.ടി. കൗൺസിലിന് ഹർജി നൽകുകയാണ്
ചെയ്തത്. ജി.എസ്.ടി. കൗൺസിലിന് ലഭിച്ച ലോട്ടറിക്കാരുടെ ഒരു ഹർജി
എന്ന നിലയിൽ ഡെമോക്രാറ്റിക്കായി ബന്ധപ്പെട്ടവരുമായി ചർച്ച ചെയ്യാതെ
ചുളുവിൽ പാസ്സാക്കിയെടുക്കാനാണ് ആ കൗൺസിൽ തീരുമാനിച്ചത്.
ഉപസമിതി യോഗത്തിലും കേരളത്തിന്റെ പാർട്ടിസിപ്പേഷനോടുകൂടി ഒരു
ഡിസ്കഷൻ ഉണ്ടായിട്ടില്ലെന്നാണ് ഞാൻ കരുതുന്നത്. വീഡിയോ
കോൺഫറൻസിംഗ് വഴി ചർച്ചകൾ നടത്തിയാൽ പോരാ, നേരിട്ടുതന്നെ ചർച്ച
നടത്തേണ്ട ഒരു വിഷയമാണിത്. എങ്കിലും ഇന്ത്യ ഭരിക്കുന്ന, ഇന്ത്യയിലുള്ള
കോൺഗ്രസ്സിന്റെ 6 സംസ്ഥാന സർക്കാരുകളും കോൺഗ്രസ്സേതര
സർക്കാരുകൾ (കേരളമുൾപ്പെടെ) 4 എണ്ണവുമടങ്ങി ചേർത്ത് 10
സംസ്ഥാനങ്ങളുടെ പിന്തുണ ഇതിന് ആർജ്ജിക്കുവാൻ സാധിച്ചിട്ടുണ്ട്.
കേന്ദ്രത്തിലുള്ള പ്രതിപക്ഷ നേതാക്കന്മാരുടെയും ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തലയെ
പോലെയുള്ള പ്രതിപക്ഷ നേതാവിന്റേയും ശ്രീ. എ. കെ. ആന്റണി ഉൾപ്പെടെ

പല ആളുകളുടെയും പിന്തുണ ഈ ആവശ്യങ്ങൾക്കുണ്ടെന്നത് നല്ല കാര്യമാണ്. ഇങ്ങനെയുള്ള പൊതുകാര്യങ്ങളിൽ നമുക്ക് യോജിച്ച് നിൽക്കാതിരിക്കാൻ നിർവ്വാഹമില്ല.

കേരളത്തിൽ 2005 മുതൽ ലോട്ടറി മാഫിയയുടെ ആക്രമണം ഉണ്ടായിരുന്നു. അന്ന് അതിനെ നേരിടുന്നതിനായി രണ്ട് ഗവൺമെന്റുകളും (യു.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റും എൽ.ഡി.,എഫ്. ഗവൺമെന്റും) നടത്തിയ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ജി.എസ്.ടി. വന്നതോടുകൂടി പ്രസക്തിയില്ലാതായി തീരുകയാണ് ചെയ്തത്. ലോട്ടറി മാഫിയയുടെ താൽപ്പര്യങ്ങൾക്ക് എങ്ങനെയെങ്കിലും സംരക്ഷണം നൽകുന്നതിനുവേണ്ടി കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്ന പ്രവർത്തനങ്ങൾ, അതിന്റെ ഉപോൽബലകമായി ജി.എസ്.ടി. കൗൺസിൽ നടത്തുന്ന പ്രവർത്തനങ്ങൾ ഇതൊക്കെ വളരെ അൺഡെമോക്രാറ്റിക്കായിട്ടാണ്..... ഈ വിഷയത്തിൽ ജനാധിപത്യപരമായ രീതിയിലുള്ളൊരു സമീപനമല്ല അവർ സ്വീകരിക്കുന്നതെന്ന് വ്യക്തമാണ്. ലോട്ടറിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ജീവിക്കുന്ന ഏതാണ്ട് ഒന്നേകാൽ ലക്ഷത്തോളം വരുന്നവരെക്കുറിച്ച് (തൊഴിലാളികൾ/ജീവനക്കാർ) പറഞ്ഞു. അതൊരു പ്രധാനപ്പെട്ട പ്രശ്നമാണ്. പക്ഷെ അതുമാത്രമല്ല പ്രശ്നം, സംസ്ഥാന ലോട്ടറിക്ക്

ജി.എസ്.ടി. വർദ്ധിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ, എല്ലാവരുടെയും 28 ശതമാനമായി ഉയർത്തുകയെന്നതിനോട് എനിക്ക് യോജിപ്പില്ല. സംസ്ഥാനത്തിന്റേത് 12 ശതമാനമായി നിലനിർത്തുകയും പ്രൈവറ്റ് ലോട്ടറി മാഫിയയുടേത് 28 ശതമാനമായി നിലനിർത്തുകയും ചെയ്യുക എന്ന status quo നമുക്ക് കൂടുതൽ സ്വീകാര്യമായിരിക്കുന്നു എന്നാണ് എനിക്ക് തോന്നുന്നത്. ശ്രീ. പി. സി. ജോർജ്ജ് പറഞ്ഞതുപോലെ, ലോട്ടറി in principle, ഞങ്ങൾക്ക് അംഗീകാരമില്ലാത്ത, താൽപ്പര്യമില്ലാത്ത, വളരെ തെറ്റായൊരു സമ്പ്രദായമാണ്. അതൊരു ചൂത് കളിയുടെ ഭാഗമാണ്, gambling ആണ്. ലോട്ടറി നടത്താനേ പാടില്ലെന്നാണ് ഞങ്ങളുടെ പാർട്ടി വിശ്വസിക്കുന്നത്. പക്ഷെ ജോർജ്ജ് ദിമിത്രോവ് ഐക്യമുന്നണി സിദ്ധാന്തം വരുമ്പോൾ സ്വാഭാവികമായും ഇത്രയും ദോഷങ്ങൾകൂടി അതിന്റെകൂടെ വരുമെന്നതുകൊണ്ട് ഞങ്ങളും അത് സഹിക്കുകയാണ്. മദ്യത്തെക്കുറിച്ചും ലോട്ടറിയെക്കുറിച്ചും ഞങ്ങൾക്ക് വ്യത്യസ്ത അഭിപ്രായങ്ങളുണ്ട്. ആ അഭിപ്രായം രേഖപ്പെടുത്തേണ്ട വിഷയമല്ല പ്രമേയമായി വന്നിട്ടുള്ളത്.

വ്യവസായവും സ്പോർട്സും യുവജനകാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. ഇ. പി. ജയരാജൻ): സർ, മുസ്ലീം ലീഗ് ലോട്ടറി തൊഴിലാളികളുടെ സംഘടന

ഉണ്ടാക്കിയിട്ടുണ്ട്. അത് പിരിച്ചുവിടുമോ?

ശ്രീ. കെ. എൻ. എ. ഖാദർ: നമ്മൾ വിഷയത്തിൽ നിന്നും മാറണ്ട.

ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി, എന്റെ പാർട്ടിയുടെ നിലപാടുകൂടി ഇക്കൂട്ടത്തിൽ പറയാതിരുന്നാൽ അതൊരു ശരിയായ നിലപാടാകില്ലെന്നതുകൊണ്ട് ഞാൻ പറഞ്ഞതാണ്. പക്ഷെ കാര്യം ബെനവലന്റ് പോലുള്ള പദ്ധതികൾ കൊണ്ട് എത്രയോ പേർക്കാണ് ചികിത്സയ്ക്കുള്ള സൗകര്യങ്ങൾ കിട്ടിയത്. അതിലൂടെ ഒരുപാട് കരുണ കേരളത്തിലെ പാവപ്പെട്ടവർക്ക് ചൊരിഞ്ഞുകൊടുക്കാൻ സാധിച്ചു. അങ്ങനെ പല ഗുണഗണങ്ങളും അത്തരം ലക്ഷ്യങ്ങളോടുകൂടി ആരംഭിക്കുന്ന ലോട്ടറി പോലുള്ള സാമ്പത്തിക പ്രവർത്തനത്തിനുണ്ടെന്നത് സത്യമാണ്. എന്തായാലും അത്തരം വിഷയങ്ങളിലേക്ക് കടക്കുന്നില്ല. I am concentrating upon the point raised by the Honourable Minister for Finance. അദ്ദേഹം ഇക്കാര്യത്തിൽ കാണിച്ചിട്ടുള്ള നിശ്ചയദാർഢ്യത്തിന്റെയും ഇതിനുവേണ്ടി നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്ന പോരാട്ടങ്ങളുടെയും കൂടെ ഞങ്ങളെല്ലാവരും ഉറച്ചു നിൽക്കുകയാണ്. ഇതുപോലുള്ള കാര്യങ്ങളിൽ നമ്മൾ ഒരമിച്ച് നിൽക്കണം. യാതൊരു കാരണവശാലും ജി.എസ്.ടി. മാറ്റി 12 ശതമാനം ഉയർത്താനോ പ്രൈവറ്റ് സെക്ടറിന്റെ ശതമാനം താഴ്ത്താനോ

അനുവദിക്കാൻ പാടില്ല. അതുകൊണ്ട് Status quo may be maintained എന്നതിൽ ഉറച്ചുനിൽക്കുകയാണ് വേണ്ടത്. വളരെ സത്യസന്ധമായ ഒരു ആവശ്യത്തിനുവേണ്ടി dedicated ആയി, പ്രതിബദ്ധതയോടുകൂടി ഭരണ-പ്രതിപക്ഷ വ്യത്യാസമില്ലാതെ കേരളം ഒരുമിച്ച് നിന്ന് നേരിടേണ്ടാതെ പ്രശ്നമാണിത്. ഇതൊക്കെ തന്നെയാണ് കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന്റെ സമീപനമെന്ന് നമുക്കറിയാം. ഈ ചെറിയൊരു കാര്യത്തിൽ മാത്രമല്ല എത്രയോ വലിയ കാര്യങ്ങളിൽ കോർപ്പറേറ്റ് ഭീമന്മാരുടെ കൂടെ നിൽക്കുന്ന ഗവൺമെന്റാണ്, മാഫിയകളെ സഹായിക്കുന്ന ഗവൺമെന്റാണ്. അതെല്ലാം പറഞ്ഞ് സമയം കളയേണ്ട കാര്യമില്ല. അതുകൊണ്ട് ഈ സമീപനത്തെ എതിർത്ത് തോൽപ്പിക്കേണ്ടത് നമ്മുടെ ആവശ്യമാണ്. നമ്മുടെ നികുതി വരുമാനം കഴിഞ്ഞാൽ ഏറ്റവും കൂടുതൽ വരുമാനമുണ്ടാകുന്നത് ലോട്ടറിയിൽ നിന്നാണ്. 2019-20-ൽ അത് പതിനൊന്നായിരം കോടി രൂപയായി ഉയരുമെന്നാണ് പറയുന്നത്. 2017-18-ൽ ഒൻപതിനായിരം കോടി രൂപയായിരുന്നു. അതിനുമുമ്പ് അയ്യായിരം കോടി രൂപയോ ഏഴായിരം കോടി രൂപയോ ആയിരുന്നു. അങ്ങനെ നികുതി വരുമാനം കഴിഞ്ഞാൽ ഏറ്റവും കൂടുതൽ വരുമാനമുള്ള ഒരു വരുമാന സ്രോതസ്സിനെ തകർക്കുന്ന തരത്തിലുള്ള പ്രവൃത്തി

ജി.എസ്.ടി. കൗൺസിലിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നും വന്നാൽ ഒരുമിച്ച് നിൽക്കുക, നേരിടുകയെന്നതാണ് ഏറ്റവും വലിയ കാര്യം. അതുകൊണ്ട് ഈ പ്രമേയത്തെ ഞാൻ പൂർണ്ണമായും പിന്തുണച്ചുകൊണ്ട് നിർത്തുന്നു.

ശ്രീ. കെ. സുരേഷ് കുറുപ്പ്: സർ, ലോട്ടറി കേരള ജനജീവിതത്തിന്റെ ഒരു ഭാഗമായി കഴിഞ്ഞതാണ്. ആയിരക്കണക്കിന് ലോട്ടറി വിൽപ്പനക്കാർ, ഒന്നുകാൽ ലക്ഷത്തോളം കുടുംബങ്ങൾ ഇതിനെ ആശ്രയിച്ച് കഴിയുന്നുണ്ടെന്നാണ് കണക്ക്. ലോട്ടറി വിൽപ്പനക്കാരെ ശ്രദ്ധിച്ചിട്ടില്ലേ? ദൈന്യതയാർന്ന മുഖങ്ങളോടുകൂടി റോഡുകളിൽ നിൽക്കുന്നവർ, ലോട്ടറിയില്ലായിരുന്നെങ്കിൽ അവർക്ക് ഭിക്ഷ യാചിക്കേണ്ടിവരുമായിരുന്നു. ലോട്ടറി വിൽപ്പനയിലൂടെ അവർക്ക് സ്വന്തമായി തൊഴിൽ ലഭിച്ചു, ഇതിൽ നിന്നും ലഭിക്കുന്ന കമ്മീഷൻ കൊണ്ട് അവരും അവരുടെ കുടുംബവും വളരെ ബുദ്ധിമുട്ടി ജീവിക്കുന്നു. ഇതെല്ലാം ദൈനംദിനം കാണുന്ന കാര്യങ്ങളാണ്. ഇത് പൂർണ്ണമായി സർക്കാർ നിയന്ത്രണത്തിൽ നടത്തുന്ന ഒരു കാര്യം. ഏതാണ്ട് 1500 കോടി രൂപയാണ് സർക്കാർ ഖജനാവിലേയ്ക്ക് വരുന്നത്. Gambling -ന്റെ ഒരംശം ഇതിലുണ്ട്. പക്ഷേ നമ്മൾ അത് പൂർണ്ണമായി നിയന്ത്രിച്ചുനിർത്തുകയാണ്. പതിവുപോലെ ശ്രീ. പി. സി. ജോർജ് ഈ

സഭയുടെ പൊതുവികാരത്തിന് എതിരായി ഒരഭിപ്രായം പറഞ്ഞു. റബ്ബറെല്ലാം വെട്ടിക്കളയണമെന്ന് കഴിഞ്ഞ ഒരു സഭയിൽ അദ്ദേഹം പറഞ്ഞതാണ്. അതുപോലെ ലോട്ടറിയും ഇല്ലാതാക്കണമെന്ന് പറഞ്ഞാൽ, കേരളത്തിന്റെ വരുമാന സ്രോതസ് പൂർണ്ണമായി അടയ്ക്കണമെന്നാണ് അദ്ദേഹം ഈ സഭയിൽ പറഞ്ഞതിന്റെ അർത്ഥം. ഇതെല്ലാം sin goods-ന്റെ കാറ്റഗറിയിൽപ്പെടുന്നതാണ്. sin goods-ന്റെ കാറ്റഗറിയിൽ നമുക്ക് വിവേചനാധികാരത്തോടുകൂടി ടാക്സ് ചുമത്താൻ അധികാരമുണ്ടെന്നാണ് ഞാൻ മനസ്സിലാക്കുന്നത്. ലോട്ടറിയെ സംബന്ധിച്ച് കേരളത്തിലുണ്ടായ പ്രശ്നമെന്താണ്? സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റിന്റെ പൂർണ്ണമായ നിയന്ത്രണത്തിൽ ലോട്ടറി ടിക്കറ്റുവെക്കുന്നു. അതിനുവേണ്ടി ഉത്തരവാദിത്തമുള്ള ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാരുണ്ട്. ലോട്ടറി ടിക്കറ്റുകൾ വിൽക്കുന്നു. സമ്മാനം കിട്ടുന്നവർക്ക് ഒരു പരാതിയുമില്ലാതെ, കൃത്യമായി സമ്മാനങ്ങൾ കൊടുക്കുന്നു. പൂർണ്ണമായി നിയന്ത്രിച്ചാണ് ഈ വരുമാന സ്രോതസ് കൊണ്ടുനടക്കുന്നത്. അന്യസംസ്ഥാന ലോട്ടറിക്കാർ നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് കാണിച്ച താല്പര്യം എന്താണെന്ന് നമ്മൾ കണ്ടതാണ്. അങ്ങനെയാണ് അന്യസംസ്ഥാന ലോട്ടറികളെ നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തുനിന്നും നാടുകടത്തിയത്. അവർ എന്തൊക്കെയാണ് ചെയ്തത്?

ഇപ്പോൾ സിക്കിം പോലുള്ള സംസ്ഥാനങ്ങൾ ലോട്ടറി ഔട്ട് സോഴ്സ് ചെയ്യുകയാണ്. അങ്ങനെ ചെയ്താൽ സംസ്ഥാനത്തിന് ചെറിയ വരുമാനം ലഭിക്കും. ബാക്കി സമ്മാനം കിട്ടുന്ന ആൾ അവർക്ക് തോന്നിയതുപോലെ ടിക്കറ്റ് വിൽക്കുന്നു, തോന്നിയതുപോലെ വിൽക്കുന്നു, തോന്നിയ സമ്മാനങ്ങൾ പറയുന്നു, പല സമ്മാനങ്ങളും കൊടുക്കുന്നില്ല. ഇതാരോട് ചോദിക്കാൻ? ആർ എവിടെ പരാതി പറയും? ഇങ്ങനെയുള്ള തട്ടിപ്പുകൾ നടക്കുന്ന മേഖലയാണിത്. ലോട്ടറിയുടെ പേരിൽ അത്തരത്തിലുള്ള തട്ടിപ്പാണോ കേരളത്തിലുള്ളത്? എന്തെങ്കിലും പരാതി കേരളത്തിലെ ലോട്ടറിയെ സംബന്ധിച്ച് ഉണ്ടായിട്ടുണ്ടോ? ഇത് രണ്ടും രണ്ടാണ്. നമ്മുടെ ലോട്ടറിക്ക് 12 ശതമാനമെന്നുള്ളതും അന്യ സംസ്ഥാന ലോട്ടറികൾ കേരളത്തിൽ വിൽപ്പന നടത്തുമ്പോൾ 28 ശതമാനമെന്നുള്ളതും ജി.എസ്.ടി. കൗൺസിൽ അംഗീകരിച്ചതല്ലേ? അതിനെതിരെ അവർ കൽക്കട്ട ഹൈക്കോടതിയിൽ പോയി. കൽക്കട്ട ഹൈക്കോടതി അതിന്റെ എല്ലാവശങ്ങളും പരിശോധിച്ച്, ഇത് പൂർണ്ണമായും ശരിയായ തീരുമാനമാണെന്ന് പറഞ്ഞു. ഭരണഘടന വിരുദ്ധമായി ഇതിൽ ഒന്നുമില്ല എന്ന് പറഞ്ഞിട്ടാണ്, അതിനെതിരായി ജി.എസ്.ടി. കൗൺസിലിൽ അവർ പരാതിയുമായി പോയത്. അത് എവിടെത്തെ നയമാണ്; ജി.എസ്.ടി.

കൗൺസിലിലാണോ അവർ പരാതിയുമായി പോകേണ്ടത്? ശ്രീ. കെ. എൻ. എ. ഖാദർ പറഞ്ഞതുപോലെ, സുപ്രീം കോടതിയിൽ പോകേണ്ട കാര്യം ജി.എസ്.ടി. കൗൺസിലിൽ വന്നു. ജി.എസ്.ടി. കൗൺസിലിന്റെ അജണ്ടയിലില്ലാതെ വളരെ surreptitious -ആയി ഒരു ജി.എസ്.ടി. കൗൺസിൽ മീറ്റിംഗിൽ വരുന്നു. അന്ന് നമ്മുടെ ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക് അതിനെതിരെ ശക്തമായ നിലപാടെടുത്തതുകൊണ്ടാണ് അത് ഒരു ഉപസമിതിയുടെ പരിഗണനയ്ക്ക് വിട്ടത്. തെരഞ്ഞെടുപ്പ് കഴിഞ്ഞ് പരിഗണിക്കാമെന്ന് പറഞ്ഞ് അത് പോയി. കാരണം തെരഞ്ഞെടുപ്പ് അടുത്ത സന്ദർഭത്തിൽ ഒരു കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിനും എടുക്കാൻ പറ്റാത്ത ഒരു തീരുമാനമാണത്. ദുരവ്യാപകമായ പ്രത്യാഘാതങ്ങളുണ്ടാക്കുന്ന തീരുമാനങ്ങൾ തെരഞ്ഞെടുപ്പിന്റെ മൂന്നുനാല് മാസക്കാലയളവിനുള്ളിൽ ഒരു ഗവൺമെന്റും ഒരു ജനാധിപത്യ രാജ്യത്തിലും എടുക്കാറില്ല. അങ്ങനെ അത് ഒരു ഉപസമിതിയുടെ തീരുമാനത്തിന് വിട്ടു. അതെല്ലാം കഴിഞ്ഞ് പുതിയ തെരഞ്ഞെടുപ്പ് കഴിഞ്ഞ്, പുതിയ ജി.എസ്.ടി. കൗൺസിൽ ചേരുമ്പോൾ, ഓ വരുന്നു വീണ്ടും, ഈ നിരക്കുകൾ ഏകീകരണമെന്ന് പറഞ്ഞ്. ഈ നിരക്ക് 28 ശതമാനമായി ഏകീകരിച്ചാൽ

കേരള ലോട്ടറി എവിടെപോകും? കേരള ലോട്ടറി തുലഞ്ഞു. കേരളത്തിൽ ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ജീവിക്കുന്ന ആയിരക്കണക്കിന് കുടുംബങ്ങൾ അനാഥമാകും. കേരള സംസ്ഥാനത്തിന്റെ പ്രധാനപ്പെട്ട വരുമാന സ്രോതസ്സ് ഇല്ലാതാകും. ഓരോ രീതിയിലും ഓരോ രൂപത്തിലും സംസ്ഥാനത്തിന്റെ അധികാരങ്ങൾ പലതും കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് കവർന്നെടുത്തു കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. അക്കാര്യത്തിൽ ഈ നാട്ടിലെ ഫെഡറൽ സംവിധാനത്തെ നിരീക്ഷിക്കുന്ന ആർക്കും തർക്കമുണ്ടാകുമെന്ന് എനിക്ക് തോന്നുന്നില്ല. സംസ്ഥാനത്തിന്റെ ധനകാര്യ അവകാശങ്ങൾ മുഴുവൻ ജി.എസ്.ടി. കവർന്നെടുത്തു. ഒരു സംസ്ഥാനത്തിനും നികുതിയുടെ കാര്യത്തിൽ ഒരു നിയന്ത്രണവുമില്ല. ജി.എസ്.ടി. കൗൺസിലിന്റെ ഔദ്യോഗിക വിധേയമായാണ് ഇന്ന് സംസ്ഥാനങ്ങൾ നികുതിയുടെ കാര്യത്തിൽ പോകുന്നത്. സംസ്ഥാനങ്ങളുടെ താൽപ്പര്യങ്ങൾക്ക് ഒരു പരിഗണനയും കൊടുക്കാതെ, കേരളം പോലൊരു സംസ്ഥാനത്തിന്റെ പരിമിതമായ വിഭവശേഷി കണക്കിലെടുത്ത് നമ്മുടെ വരുമാനത്തിന്റെ സിംഹഭാഗവും വളരെ ചിട്ടയായി നടക്കുന്ന, ഒരു തരത്തിലുള്ള തട്ടിപ്പുമില്ലാതെ, ഒരു പരാതിയുമില്ലാതെ നടക്കുന്ന, ഒരു മേഖലയിലാണ് ഇപ്പോൾ നികുതി ഏകീകരണം കൊണ്ടുവന്ന്

നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തിന്റെ വരുമാനത്തെ തകർക്കാനും ഈ മേഖലയിലെ ലോട്ടറി മാഫിയയെ സംരക്ഷിക്കാനും സഹായിക്കാനുമുള്ള നിലപാടെടുത്ത് കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് രംഗത്തുവന്നിട്ടുള്ളത്. ഇതിനെ നമ്മൾ പരാജയപ്പെടുത്തിയില്ലെങ്കിൽ ഈ മേഖലയിൽ നിന്നും ലഭിക്കുന്ന വരുമാനം നഷ്ടമാകുമെന്ന് മാത്രമല്ല ഇനിയും ഓരോരോ കാര്യങ്ങളിലും സംസ്ഥാനത്തിന് എതിരായുള്ള ആക്രമണങ്ങൾ ശക്തിപ്പെടുകയും ചെയ്യും. നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തെ ഭരണപക്ഷവും പ്രതിപക്ഷവും ഒന്നിച്ച് നിന്ന്, ഇതര സംസ്ഥാനങ്ങളിലെ ഗവൺമെന്റുകളെ ഒന്നിച്ചുനിർത്തി ഇതിനെതിരായി നീക്കം നടത്തുകയും കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന്റെ ഈ നീക്കത്തെ പൊളിക്കുകയും ചെയ്തില്ലെങ്കിൽ വരാനിരിക്കുന്ന ദിനങ്ങൾ നമുക്ക് കൂടുതൽ ദുഃഖകരമായ അനുഭവങ്ങൾ പ്രധാനം ചെയ്യുമെന്ന കാര്യത്തിൽ എനിക്ക് സംശയമില്ല.

പ്രൊഫ. കെ. യു. അരുണൻ: സർ, 1969-ൽ പുറത്തിറങ്ങിയ കെ. ടി.

മുഹമ്മദിന്റെ "സൃഷ്ടി" എന്ന പ്രസിദ്ധമായ നാടകം ലോട്ടറി ടിക്കറ്റിനെതിരെയെയാണ്. "മോനേ വേണം, ഈ നമ്പരൊന്ന് ഉണ്ടോയെന്ന് നോക്കിയേ?" അയൽ വീട്ടിലെ ഒരു സ്ത്രീ വന്ന് ചോദിക്കുകയാണ്. "ഉണ്ട്" എന്ന് പറയുമ്പോൾ ഈ സ്ത്രീ വികാരാധീനയായി നിൽക്കുകയാണ്. പക്ഷേ

നാടകകൃത്ത് പറയുന്നു,. stop it, നിന്റെ ഒരു ലോട്ടറിയും ഉലക്ക എന്ന അർത്ഥത്തിൽ ഒരു വർത്തമാനവും പറയുന്നു. ഇത് വളരെ മനോഹരമായ നോവലാണ്. അതിലെ ആദ്യത്തെ പത്തു മിനിറ്റുകളിൽ പി. കെ. കുഞ്ഞ് സാഹിബ് കൊണ്ടുവന്ന ലോട്ടറിക്കെതിരെ വലിയ ആഹ്വാനമുണ്ടായിരുന്നുവെന്ന് സൂചിപ്പിച്ചതാണ്.

ശ്രീ. കെ. സുരേഷ് കുറുപ്പ് : അങ്ങ് പറഞ്ഞ കാര്യമാണ് ഞാൻ ആദ്യം പറഞ്ഞത്, ഇതിൽ ഒരു ഗാംബ്ലിംഗിന്റെ ഒരംശമുണ്ടെന്നുള്ളത് സത്യമാണ്. പക്ഷേ അതിനെ necessary evil ആയി കേരളത്തിൽ കൊണ്ടുനടക്കുകയാണ്. എങ്ങനെ? ഒരു കാര്യത്തെ വളരെ കർശനമായി നിയന്ത്രിച്ച്..... ഈ വരുമാനം കൊണ്ടല്ലേ കാര്യങ്ങൾ പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുന്നത്; ആയിരക്കണക്കിന് ആളുകൾക്ക് അതിന്റെ പ്രയോജനം ലഭിച്ചില്ലേ? എത്ര പേർക്കാണ് ചികിത്സാ സഹായം കിട്ടിയത്? ഇൻഷുറൻസ് പദ്ധതി നടപ്പാക്കുമ്പോഴും പൂർണ്ണമായും ഇതിന്റെ വരുമാനത്തെ ആശ്രയിച്ചാണ് മുന്നോട്ട് പോകുന്നത്. കേരളത്തെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം ഇത് ഒഴിവാക്കാൻ പറ്റാത്ത ഒരു കാര്യമാണ്. അതിന്റെ high moral pedestal -ൽ നിന്ന് നോക്കുമ്പോൾ ഏതെല്ലാം തരത്തിലുള്ള പരാതികൾ ഉണ്ടാകാമെങ്കിലും കേരളത്തെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം ഇത്

ജനജീവിതത്തിന്റെ ഭാഗമാണ്. ആയിരക്കണക്കിന് കുടുംബങ്ങൾ ഇതിനെ ആശ്രയിച്ചാണ് ജീവിക്കുന്നത്. പരാതികളില്ലാതെ പോകുന്നതാണ്. ഇതിലൂടെ സംസ്ഥാന ഖജനാവിലേയ്ക്ക് കോടിക്കണക്കിന് രൂപയുടെ വരുമാനം വരുന്നതാണ്. അത് ഉപയോഗിച്ച് വികസന പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്തുന്നതാണ്. അതാണ് നമ്മുടെ മുനിലുള്ള പ്രധാന പ്രശ്നം. ഇത് നമുക്ക് ഒഴിവാക്കാൻ കഴിയില്ല. ഇതിനെ തകർക്കുക എന്ന കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന്റെ നീക്കത്തിനെതിരായി

ശ്രീ. പി. സി. ജോർജ്ജ്: സർ, ലോട്ടറി ഒരു ചൂതാട്ടമാണെന്ന് അങ്ങ് സമ്മതിച്ചല്ലോ? അത് പണമുണ്ടാക്കാനാണ്. കാബറേ തുടങ്ങിയാൽ ഇതിനേക്കാൾ കൂടുതൽ പണം കിട്ടും. അതും തുടങ്ങണമെന്നാണോ അങ്ങയുടെ അഭിപ്രായം.

ശ്രീ. കെ. വി. അബ്ദുൾ ഖാദർ: കാബറേ നടത്തി പണമുണ്ടാക്കണമെന്ന് ആരും പറഞ്ഞിട്ടില്ല. കാബറേ നടത്തുന്നതുപോലെയാണ് സംസ്ഥാന ലോട്ടറി കഴിഞ്ഞ നാലഞ്ച് പതിറ്റാണ്ടായി നടക്കുന്നത് എന്ന ശ്രീ. പി. സി. ജോർജ്ജിന്റെ സൂചന ശരിയാണെന്ന് അങ്ങ് കരുതുന്നുണ്ടോ?

ശ്രീ. കെ. സുരേഷ് കുറുപ്പ്: സർ, ശ്രീ. പി. സി. ജോർജ്ജ് പതിവുപോലെ

വിദഗ്ദ്ധവാദങ്ങൾ ഉന്നയിക്കുകയാണ്. ലോട്ടറിയെ കാബറേയായി താരതമ്യം ചെയ്യുകയാണ്. കാബറേ കേരള ഗവൺമെന്റ് നടത്തണമെന്ന് പറയുക... കേരള ഗവൺമെന്റ് കാബറേ നടത്താനാണോയിരിക്കുന്നത്? അങ്ങനെയല്ല. ഇതെല്ലാവർക്കും അറിയാവുന്നതുപോലെ കേരള സമൂഹവും കേരളത്തിലെ എല്ലാ രാഷ്ട്രീയപാർട്ടികളും അംഗീകരിച്ചിട്ടുള്ളതുപോലെ ലോട്ടറി ഗവൺമെന്റിന് വരുമാനമുണ്ടാക്കുന്നതാണ്, സത്യസന്ധമായി നടക്കുന്നതാണ്. അതിൽ ചൂതാട്ടത്തിന്റെ അംശമുണ്ടെന്ന് ആർക്കാണ് അറിയാൻ പാടില്ലാത്തത്. അതുകൊണ്ടാണ് ഞാൻ പറഞ്ഞത് ഇതൊക്കെ sin goods കാറ്റഗറിയിൽപ്പെടുത്തണമെന്ന്. sin goods category എല്ലാ സംസ്ഥാനത്തും എല്ലാ രാജ്യങ്ങളിലുമുള്ളതാണ്. അതിന് പല തട്ടിലും പല തരത്തിലും നികുതി ചുമത്താനുള്ള വിവേചനാധികാരം ഗവൺമെന്റുകൾക്കുണ്ട്. ആ വിവേചനാധികാരം ഉപയോഗിച്ചാണ് അന്യസംസ്ഥാന ലോട്ടറിക്ക് 28 ശതമാനവും നമ്മുടെ ലോട്ടറിയെ സംരക്ഷിക്കാൻ 12 ശതമാനവും ടാക്സ് ചുമത്തിയത്. അത് മനസ്സിലാക്കാതെ വിമർശിച്ചിട്ട് എന്താണ് കാര്യം? കേരളത്തിന്റെ അടിസ്ഥാന സൗകര്യവികസനത്തിനുവേണ്ടി ഉപയോഗിക്കുന്ന ഈ പണം വേണ്ടെന്നാണോ ശ്രീ. പി. സി. ജോർജിനെ പോലെയൊരു വ്യക്തി

പറയുന്നത്; അതൊന്നും ശരിയല്ല. ഇതിന്റെ പിന്നിൽ അഴിമതി നടന്നിട്ടുണ്ടെന്ന് ആരെങ്കിലും വിചാരിച്ചാൽ തെറ്റ് പറയാൻ സാധിക്കുമോ? തെളിയില്ലാത്ത ഒരു കാര്യം ഞാൻ ഈ സഭയിൽ പറയില്ല. പക്ഷേ കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് പുറകിൽകൂടി ഒരു കാര്യം കൊണ്ടുവരിക. ലോട്ടറി മാഫിയയ്ക്കുവേണ്ടി ഈ കാര്യം നടപ്പാക്കാൻ നിർബന്ധം പിടിക്കുക, ഹൈക്കോടതിയിൽ കൊടുത്ത കേസ് തള്ളിക്കളഞ്ഞപ്പോൾ അതിന് സുപ്രീം കോടതിയിൽ പോകൂ എന്ന് പറയേണ്ടതിനുപകരം ജി.എസ്.ടി. കൗൺസിലേയ്ക്ക് അജണ്ടയിലില്ലാത്ത കാര്യങ്ങൾ കൊണ്ടുവരികയും അത് പാസ്സാക്കാൻ നോക്കുകയും വീണ്ടും അത് അജണ്ടയിൽ കൊണ്ടുവന്ന് സംസ്ഥാനങ്ങൾക്ക് ബുദ്ധിമുട്ടുണ്ടാക്കുകയും ചെയ്യുക. ഇതിന്റെ പിന്നിൽ വലിയ അഴിമതി നടന്നിട്ടുണ്ടെന്ന് നമ്മൾ ധരിക്കണം. ഏത് വിധേനയും, ഒറ്റക്കെട്ടായി നിന്ന് ഇതിനെ ചെറുത്ത് തോൽപ്പിക്കണം. നിയമസഭ ഐക്യകണ്ഠ്യേന ഈ കാര്യത്തിൽ നിലപാടെടുക്കണം. ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി കൊണ്ടുവന്ന ഈ പ്രമേയത്തെ ഞാൻ പൂർണ്ണമായി പിന്താങ്ങുന്നു.

ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി

ഇവിടെ അവതരിപ്പിച്ച പ്രമേയത്തെ ഞാൻ പൂർണ്ണമായി പിന്തുണയ്ക്കുകയാണ്.

നമ്മുടെ സംസ്ഥാനം ഇതര സംസ്ഥാന ലോട്ടറി മാഫിയ അടക്കിവാണിരുന്ന ഒരു സംസ്ഥാനമാണെന്ന് നമുക്കറിയാം. കേരളമായിരുന്നു ഈ ലോട്ടറി മാഫിയയുടെ ഏറ്റവും വലിയ ഇരയായി മാറിയ ഒരു സംസ്ഥാനം. ആരേഴ് വർഷംകൊണ്ട് ഒരു ലക്ഷം കോടി രൂപയെങ്കിലും ലോട്ടറി മാഫിയ കേരളത്തിൽ നിന്ന് കവർന്നെടുത്ത് കൊണ്ടുപോയിട്ടുണ്ട്. നമ്മുടെ എത്രയോ ബഡ്ജറ്റുകൾക്കുള്ള തുകയാണ് കേരളത്തിലെ ജനങ്ങളെ ഇതിന് അടിമകളാക്കി, അഡിക്റ്റാക്കി മാറ്റി കോടികൾ കൊയ്തുകൊണ്ടുപോയത്. നമ്മുടെ ലോട്ടറി നിയമത്തിലെയും ലോട്ടറി ചട്ടങ്ങളിലെയും എല്ലാ നിബന്ധനകളെയും കാറ്റിൽപ്പറത്തി, ഒരു നിബന്ധനകളും അനുസരിക്കാതെ നിയമത്തിന്റെ പുറത്തുനിന്നുകൊണ്ട് പ്രവർത്തിച്ച ഒരു മാഫിയാ സംവിധാനമായിരുന്നു മറ്റ് സംസ്ഥാനങ്ങളുടെ പേരിൽ ഇവിടെ നടത്തപ്പെട്ടിരുന്ന ലോട്ടറികൾ എന്ന് നമുക്കെല്ലാവർക്കുമറിയാം. ആദ്യം ഓൺലൈൻ ലോട്ടറി ഉണ്ടായിരുന്നു. നമ്മളത് Gambling Act-ൽ കൊണ്ടുവന്ന് ഓൺലൈൻ ലോട്ടറി നിരോധിച്ചു. ഇവിടെ ശ്രീ. പി.സി. ജോർജ് പഠത്തുപോലെ ഓൺലൈൻ ലോട്ടറി എന്നുപറയുന്നത് gambling ആക്കിമാറ്റി. ആ Gambling Act-ൽപ്പെടുത്തിയാണ്

ഓൺലൈൻ ലോട്ടറി ആദ്യം നിരോധിച്ചത്. രണ്ടാമത്, നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് വലിയ ചർച്ചകൾ നടന്ന ഒരു വിഷയമാണ് ഈ ലോട്ടറി മാഫിയയുടെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ. ആരോപണ പ്രത്യാരോപണങ്ങളുണ്ടായി. പക്ഷേ അതിനകത്ത് പോസിറ്റീവായ അംശം ഉണ്ടായിരുന്നു. വളരെ ഗൗരവതരമായി ഇതിന്റെ കഴപ്പങ്ങളെക്കുറിച്ച് കേരളം ഒരുമിച്ച് ചിന്തിക്കാൻ അത് പ്രേരകമായി എന്നാണ് ഞാൻ കരുതുന്നത്. കേരളത്തിലുണ്ടായ രാഷ്ട്രീയ വിവാദങ്ങളിലും വ്യത്യസ്തമായ വിഷയങ്ങളിൽ ഉണ്ടായ വിവാദങ്ങളിലും സാധാരണ ആർക്കും പ്രയോജനമില്ലാതെയാണ് പലവിവാദങ്ങളും അവസാനിക്കാറുള്ളത്. പ്രത്യേകിച്ച് രാഷ്ട്രീയ വിവാദങ്ങളെല്ലാം അവസാനിക്കാറുള്ളത്. പക്ഷേ വളരെ വ്യത്യസ്തമായി ലോട്ടറി വിവാദം കേരളത്തിലുണ്ടായെങ്കിലും ആ വിവാദം കേരളത്തിന് അനുഗുണമായ രീതിയിൽ, ഗുണകരമായ രീതിയിലുള്ളൊരു പരിസമാപ്തി ഉണ്ടായി. എന്റെ ഓർമ്മയിൽ കേരളത്തിന് ഗുണകരമായി മാറിയ പരിസമാപ്തി ഉണ്ടായ ഏകവിവാദവും ഈ ലോട്ടറി വിവാദമാണെന്ന് ഞാൻ വിശ്വസിക്കുന്നു. സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റുകളുടെ സുദൃഢമായ തീരുമാനങ്ങൾ, നിശ്ചയദാർഢ്യത്തോടുകൂടിയ തീരുമാനങ്ങൾ, മാറി മാറിവന്ന പ്രതിപക്ഷങ്ങൾ അക്കാര്യത്തിൽ കാണിച്ച ഉത്ക്കണ്ഠയും ഉത്സാഹവും എല്ലാം അതിന്

ഗുണമായിരുന്നു. യു.പി.എ. ഭരിക്കുന്ന കാലത്തും കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന് അതിനോട് പൂർണ്ണമായി യോജിപ്പുണ്ടായിരുന്നുവെന്ന് ഞാൻ പറയുന്നില്ല. പാർലമെന്റിൽ ശ്രീ. പി. ടി. തോമസിന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ കേരളത്തിലെ എം.പി.-മാർ നടത്തിയ നിരന്തരമായ സമ്മർദ്ദവും പ്രതിഷേധവും യു.പി.എ. ഗവൺമെന്റ് ഭരിക്കുമ്പോൾതന്നെ നടത്തിയ സമ്മർദ്ദങ്ങളുമെല്ലാം കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിനെക്കൂടി നമ്മുടെ വഴിയെ ചിന്തിപ്പിക്കാനും നടപടികൾ എടുക്കാനും പ്രേരിപ്പിച്ചുവെന്നുള്ളതാണ് യാഥാർത്ഥ്യം. കേരളത്തിലെ എത്രയോ കോടതികളിൽ ഹൈക്കോടതിയിലും സുപ്രീം കോടതിയിലുമടക്കം വലിയ അഭിഭാഷകർ, സുപ്രീം കോടതിയിലെ വലിയ അഭിഭാഷകർ കേരള ഹൈക്കോടതിയിൽ ആദ്യമായി എത്തുന്നത് ഈ ലോട്ടറി കേസ് വാദിക്കാൻ വേണ്ടിയാണ്. ഇന്ത്യയിലെ ഏറ്റവും പ്രമുഖരായ അഭിഭാഷകരുടെ പാനൽ തന്നെ ലോട്ടറി മാഫിയയ്ക്കുവേണ്ടി ഹാജരാകുന്നതിന് സുപ്രീംകോടതിയിലും ഹൈക്കോടതിയിലെയും എല്ലാവിഭാഗങ്ങളിലുംപെട്ട അഭിഭാഷകർ പോയിട്ടുണ്ട്. കാരണം വലിയ തുകയാണ് ഫീസായി അവർക്ക് കൊടുത്തിരുന്നത്. ഞങ്ങളുടെ പാർട്ടിയിൽപ്പെട്ട അഭിഭാഷകർ കേസിനുവേണ്ടി ഹാജരായപ്പോൾ ഞങ്ങൾ അതിനെ അതിശക്തിയായി എതിർത്തിട്ടുണ്ട്.

അവർക്കെതിരായി നടപടികൾ സ്വീകരിക്കണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. കോൺഗ്രസ് ഹൈക്കമാന്റിൽ കേരളത്തിലെ കോൺഗ്രസ് നേതൃത്വം സമ്മർദ്ദം ചെലുത്തി. ഈ ലോട്ടറിക്കാർക്കുവേണ്ടി ഹാജരായ അഭിഭാഷകർക്കെതിരായി നമ്മൾ നടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ചരിത്രവുമെല്ലാം ഉണ്ടായിട്ടുണ്ട്. നേരത്തേ ഡോ. മൻമോഹൻ സിംഗ് നോട്ട് നിരോധനവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് പാർലമെന്റിൽ നടത്തിയ വിശ്വവിഖ്യാതമായ ഒരു പ്രസംഗത്തിൽ പറയുന്ന വാചകമാണിത് 'it was a legalised plunder'. ഇത് നിയമപരമായി നാടിനെ കൊള്ളയടിക്കാൻ ഒരു രാജ്യത്തെ ഗവൺമെന്റ് നൽകുന്ന അധികാരമായി മാറാൻ പോകുകയാണ് ജി.എസ്.ടി. കൗൺസിൽ എടുക്കാൻ പോകുന്ന തീരുമാനം. ഇത് legalised plunder ആണ്. ഇത് നിയമവിധേയമാക്കുകയാണ്. കൊള്ള നടത്താൻ, ജനങ്ങളെ കൊള്ളയടിക്കാനുള്ളതാണ്. Organised loot എന്നുപറയുന്ന അദ്ദേഹത്തിന്റെ പ്രധാനപ്പെട്ട പ്രസംഗത്തിൽ പറയുന്ന legalised plunder ആണ് യഥാർത്ഥത്തിൽ ഈ സംഭവത്തിലൂടെ വരാൻ പോകുന്നത്. ജി.എസ്.ടി. കൗൺസിലിനെ അതിന്റെ വേദിയാക്കി മാറ്റുകയാണ്. ഇവിടെ ശ്രീ. പി. സി. ജോർജ്ജ് പറഞ്ഞ പ്രധാനപ്പെട്ട ഒരു വിഷയവുമാണ്. ശ്രീ. കെ. സുരേഷ് കുറുപ്പ് അതിനെ വേറൊരു തത്വത്തിൽ അംഗീകരിച്ചു. Gambling

element ലോട്ടറിയിലുണ്ട്. പക്ഷേ കേരള സംസ്ഥാന ലോട്ടറിയും ഇതര സംസ്ഥാന ലോട്ടറി മാഫിയയും നടത്തുന്നത് തമ്മിൽ ഒരു വ്യത്യാസമുണ്ട്. അതൊരു യാഥാർത്ഥ്യമാണ്. പക്ഷേ നമ്മൾ ഒരു കാര്യം തിരിച്ചറിയേണ്ടത്, യഥാർത്ഥ ലോട്ടറിയും ഈ പറയുന്ന ലോട്ടറിയും തമ്മിൽ..... ലോട്ടറിയും ഗാംബ്ലിംഗും തമ്മിൽ ഒരു നേരിയ പാടയുടെ വ്യത്യാസം മാത്രമേയുള്ളൂ. എപ്പോൾ വേണമെങ്കിലും ഈ ലോട്ടറി ഗാംബ്ലിംഗ് ആയി മാറാം. പക്ഷേ സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റിന്റെ നിരീക്ഷണത്തിൽ നടക്കുന്ന, ഒരു സംവിധാനത്തിൽ നടക്കുന്നതുകൊണ്ടുള്ള പ്രയോജനങ്ങൾ - വികസനപരമായ പദ്ധതികൾ, കാര്യ പ്രവർത്തനങ്ങൾ, ആരോഗ്യ പ്രവർത്തനങ്ങൾ എന്നിവയ്ക്കുവേണ്ടി പണം ചെലവഴിക്കപ്പെടുന്നു. അതിന്റെ സുതാര്യത, സമ്മാനഘടന തുടങ്ങിയ വിഷയങ്ങളാണ്. അതിനെ ഗാംബ്ലിംഗിന്റെ പാടയ്ക്ക് അപ്പുറത്തേയ്ക്ക് കൊണ്ടുപോകാത്തത് എന്നുള്ള യാഥാർത്ഥ്യം കൂടി നമ്മൾ തിരിച്ചറിയണം. നമുക്ക് ഇവിടെ ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട വിഷയമുണ്ടായത് എന്താണ്; ആദ്യം ജി.എസ്.ടി. കൗൺസിലിലെക്കൊണ്ട് ഇങ്ങനെയൊരു തീരുമാനമെടുപ്പിക്കാൻ കഴിഞ്ഞുവെന്നുള്ളതാണ്. 28 ശതമാനം മാഫിയ നടത്താൻ പോകുന്ന ലോട്ടറികൾക്കും 12 ശതമാനം സംസ്ഥാനത്തിനും.

പിന്നീടാണ് അത് മാറ്റാനുള്ള തീരുമാനം കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നുണ്ടായത്. എങ്ങനെയുണ്ടായി എന്നുള്ളതാണ് ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട കാര്യം; ആര് ആവശ്യപ്പെട്ടിട്ടാണ്; ഏതെങ്കിലും സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് ആവശ്യപ്പെട്ടിട്ടാണോ ഈ തീരുമാനം മാറ്റാൻ കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് മുന്നോട്ടുവന്നത്; ലോട്ടറി വിൽപനക്കാർ, ലോട്ടറി മാഫിയക്കാരുടെ ഡിമാന്റിന്റെ പുറത്ത് മാത്രമാണ് ഇങ്ങനെയൊരു ആവശ്യവുമായി കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് മുന്നോട്ടുവന്നത്. ആ തീരുമാനത്തെ ചെറുത്തുതോൽപ്പിക്കാൻ നമുക്ക് കഴിയും. അതിൽ നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തെ ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി വഹിച്ച പങ്കിനെ ഞാൻ അഭിനന്ദിക്കുന്നു. അതോടൊപ്പം തന്നെ പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് മുൻകൈ എടുത്തുകൊണ്ട് കോൺഗ്രസ് പ്രസിഡന്റ് ശ്രീ. രാഹുൽ ഗാന്ധിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട്, ഇന്ത്യയിലെ കോൺഗ്രസ് ഭരിക്കുന്ന എല്ലാ സംസ്ഥാനങ്ങളിലെയും ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിമാരുടെ പൂർണ്ണമായ പിന്തുണ ലഭിച്ചെന്ന് ഞാൻ അഭിമാനത്തോടെ പറയാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നു. ആ ഒരു ടീം വർക്ക് നടത്തിയതിനാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയെയും പ്രതിപക്ഷ നേതാവിനെയും പ്രത്യേകമായി അഭിനന്ദിക്കുന്നത്. കേരളത്തിന്റെ ഒരു ഡിമാന്റായി, മറ്റ് സംസ്ഥാനങ്ങളുടെ കൂടെക്കൂടി, നാല് മറ്റ് സംസ്ഥാനങ്ങൾ

ഉൾപ്പെടെ പത്ത് സംസ്ഥാനങ്ങൾ ഇതിനെതിരായ ഒരു നിലപാട് ജി.എസ്.ടി. കൗൺസിലിൽ സ്വീകരിച്ചു. ഇപ്പോൾ എന്താണ് ചെയ്യാൻ പോകുന്നത്? നേരത്തേ ഇവിടെ പറഞ്ഞതുപോലെ കൽക്കട്ട ഹൈക്കോടതിയിൽ പരാജയപ്പെട്ട ഒരു വിഷയം വീണ്ടും ജി.എസ്.ടി. കൗൺസിലിൽ കൊണ്ടുവരാൻ ശ്രമിക്കുന്നു. എന്നിട്ട് വോട്ടെടുപ്പിന്റെ കാര്യം പറയുകയാണ്. അവിടത്തെ ഭൂരിപക്ഷം പരിഗണിക്കുകയാണ്. എന്തിനാണ് ജി.എസ്.ടി. കൗൺസിൽ കോൺസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട് ചെയ്തത്; ജി.എസ്.ടി. കൊണ്ടുവന്നു കഴിഞ്ഞപ്പോൾ സംസ്ഥാനങ്ങൾക്കുള്ള നികുതി നിർണ്ണയിക്കുന്നതിന്റെ ബഹുഭൂരിപക്ഷം അവകാശത്തെയും കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് എടുത്തു, അതൊരു യാഥാർത്ഥ്യമാണ്, കേന്ദ്രത്തിലേക്ക് പോയി. ഏകദേശം ഒന്നരണ്ട് കാര്യങ്ങളിൽ സംസ്ഥാനങ്ങൾക്കുണ്ടായിരുന്ന വിവേചനാധികാരം പൂർണ്ണമായും നഷ്ടപ്പെട്ടു. സംസ്ഥാനങ്ങളുടെ അധികാരം നഷ്ടപ്പെട്ടപ്പോൾ, ഇന്ത്യയിൽ ഒരു കോൺസ്റ്റിറ്റ്യൂഷണൽ ബാലൻസുണ്ട്. ഇന്ത്യയുടെ ഭരണഘടനയ്ക്ക് ഈ ഫെഡറൽ സംവിധാനത്തിൽ ഒരു ബാലൻസുണ്ട്. ആ ബാലൻസ് നിലനിർത്തുന്നതിന് വേണ്ടിയാണ് സംസ്ഥാനങ്ങളുടെ അധികാരം നഷ്ടപ്പെട്ട സാഹചര്യത്തിൽ സംസ്ഥാനങ്ങളുടെ പ്രാതിനിധ്യം ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിമാരുടെ

പ്രാതിനിധ്യത്തോടുകൂടിയ ഒരു ജി.എസ്.ടി. കൗൺസിൽ കോൺസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട് ചെയ്തത്. അത് നേരത്തേ നഷ്ടപ്പെട്ട അധികാരങ്ങൾ ബാലൻസ് ചെയ്യുന്നതിനുള്ള കോൺസ്റ്റിറ്റ്യൂഷണൽ ബാലൻസാണ്. ആ കോൺസ്റ്റിറ്റ്യൂഷണൽ ബാലൻസിനുവേണ്ടിയാണ് ജി.എസ്.ടി. കൗൺസിൽ രൂപപ്പെടുത്തിയത്. നികുതികൾ രൂപപ്പെടുത്തുമ്പോൾ, നികുതികൾ നിശ്ചയിക്കുമ്പോൾ, നികുതികൾ നിർണ്ണയിക്കുമ്പോൾ ഓരോ സംസ്ഥാനങ്ങളുടെയും അഭിപ്രായങ്ങൾ എന്താണ് എന്ന് ഗൗരവപൂർവ്വം പരിശോധിക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയാണ്. സംസ്ഥാനങ്ങൾ എങ്ങനെ ചിന്തിക്കുന്നു, സംസ്ഥാനങ്ങൾക്ക് എന്ത് ഗുരുതരമായ ഭവിഷ്യത്തുകളാണ് ഈ നികുതി നിർണ്ണയിച്ചുകൊണ്ട് ഉണ്ടാകുന്നത്. കൂട്ടിയാൽ എന്താണ് പ്രശ്നം, കുറഞ്ഞാൽ എത്ര വരുമാനം കുറയും തുടങ്ങിയ വൈവിധ്യമാർന്ന വിഷയങ്ങൾ, ഡൈവേഴ്സിറ്റിയുള്ള ഒരു രാജ്യത്ത് ഓരോ സ്ഥലത്തും വ്യത്യസ്തമായ പ്രശ്നങ്ങളാണ് ഓരോ ടാക്സും നിർണ്ണയിക്കുമ്പോൾ ഉണ്ടാകുന്നത്. ഈ വൈവിധ്യങ്ങളുടെ വികാരം പ്രതിഫലിക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയാണ് ജി.എസ്.ടി. കൗൺസിൽ കോൺസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട് ചെയ്തിരിക്കുന്നത്. അവിടെ ഭൂരിപക്ഷപ്രകാരം തീരുമാനമെടുക്കുന്നുവെന്ന് പറയുന്നത് ആ കൺസെപ്റ്റിന് തന്നെ എതിരാണ്.

ജി.എസ്.ടി. കൗൺസിലിൽ ഭൂരിപക്ഷത്തോടുകൂടി തീരുമാനമെടുക്കുന്നത് ഭരണഘടനാ വിരുദ്ധമായ കാര്യമാണ്. 10 സംസ്ഥാനങ്ങൾ അവരുടെ അഭിപ്രായം തുറന്നുപറയുമ്പോൾ, അവരുടെ സംസ്ഥാനത്ത് മാഫിയാ പ്രവർത്തനം നടത്താൻ അനുവദിക്കില്ലെന്നുള്ള നിലപാട് സ്വീകരിക്കുമ്പോൾ, അതിൽനിന്നും വ്യത്യസ്തമായ നിലപാട് സ്വീകരിക്കുന്നത് വഞ്ചനാപരവും ഭരണഘടനാ വിരുദ്ധവുമായ കാര്യമാണ്. അതിന്റെ പുറകിൽ അഴിമതിയുടെ element ഉണ്ട്. ഒരു സംശയവും വേണ്ട. ഞാൻ പറഞ്ഞല്ലോ, ആറേഴ് വർഷക്കാലംകൊണ്ട് ഒരു ലക്ഷം കോടി രൂപ കേരളത്തിൽ നിന്ന് കവർന്നെടുക്കാൻ കഴിഞ്ഞവരാണ് ഈ മാഫിയ. വീണ്ടും അത് ആരംഭിക്കാൻ അവർക്ക് വളരെ എളുപ്പത്തിൽ എത്ര ആയിരം കോടി രൂപ വേണമെങ്കിലും കൊടുക്കാൻ തയ്യാറായി നിൽക്കുന്ന സംവിധാനമാണ്. അപ്പോൾ തീർച്ചയായും ഈ തീരുമാനത്തിന് പുറത്ത്, പ്രത്യേകിച്ച് സംസ്ഥാനങ്ങൾ ആവശ്യപ്പെടാത്ത സാഹചര്യത്തിൽ ലോട്ടറി വിൽപനക്കാരുടെ ഡിമാന്റിന്റെ പുറത്ത് ഈ തീരുമാനം ജി.എസ്.ടി. കൗൺസിൽ എടുക്കാൻ പോകുമ്പോൾ അതിൽ അഴിമതി ആരോപിച്ചാൽ ഒരാളെയും കുറ്റപ്പെടുത്താൻ കഴിയില്ല. ഈ രാജ്യം കണ്ട ഏറ്റവും വലിയ അഴിമതി ഇതിന്റെ പുറകിലുണ്ടെന്ന കാര്യത്തിൽ

സംശയമില്ല. അതുകൊണ്ട് രാജ്യവ്യാപകമായി ഇതിനെതിരായുള്ള പ്രതിഷേധം അലയടിച്ചയരുമ്പോൾ അതിൽ കേരള നിയമസഭ ഒറ്റക്കെട്ടായി നിന്നുകൊണ്ട് ഇത് പാടില്ലെന്നുള്ള അഭിപ്രായമാണ് നമ്മൾ ഉറക്കെ പറയുന്നത്. തീർച്ചയായും അതിന് ഉണ്ടാകണം. അതോടൊപ്പം എനിക്ക് നിർദ്ദേശിക്കാനുള്ളത്, ഇതര സംസ്ഥാന ലോട്ടറികൾ കേരളത്തിൽ ഉണ്ടാകരുതെന്ന് നിർബന്ധമായും നമ്മൾ പറഞ്ഞ കാലത്ത് ചില ആളുകൾ ഉന്നയിച്ച വാദമുഖം, സംസ്ഥാന ലോട്ടറി തകർന്നുപോകുമെന്നാണ്. ലോട്ടറി വിൽപ്പനക്കാർ മുഴുവൻ പട്ടിണിയായി പോകുമെന്നാണ്. 300 കോടി രൂപയായിരുന്നു അന്ന് സംസ്ഥാന ലോട്ടറിയുടെ turn over. ആ 300 കോടി രൂപയുണ്ടായിരുന്ന സംസ്ഥാന ലോട്ടറിയുടെ turn over ഇന്ന് 12000 കോടി രൂപയായി ഉയർന്നിരിക്കുകയാണ്. സംസ്ഥാന ലോട്ടറി തകർന്നില്ല. ലോട്ടറി വിൽപ്പനക്കാർ പട്ടിണിയിലായില്ല. കേരള ലോട്ടറി ഇനിയും ഉയരങ്ങളിലേയ്ക്ക് കൊണ്ടുപോകാൻ നമുക്ക് കഴിയും. പക്ഷെ, അതിൽ കുറെക്കൂടി സുതാര്യത ഉറപ്പുവരുത്തുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള ചർച്ചകൾക്കൂടി ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി ഉറപ്പുവരുത്തണം. രണ്ട് പ്രധാനപ്പെട്ട പ്രശ്നങ്ങളിൽ ഒന്ന്, ടിക്കറ്റ് വിതരണവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ചില പരാതികൾ വന്നിട്ടുണ്ട്. രണ്ട്, സമ്മാന

ഘടനയുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുള്ള ഗൗരവമായ പരാതികൾ വന്നിട്ടുണ്ട്. ഈ രണ്ട് കാര്യങ്ങൾകൂടി പരിശോധിച്ചുകൊണ്ട് ഏത് ലോട്ടറി കേരളത്തിലേക്ക് കടന്നുവന്നാലും അത്തരം മാഫിയാ പ്രവർത്തനങ്ങൾ കേരളത്തിൽ സമ്മതിക്കില്ലെന്ന ശക്തമായ നിലപാട് ഒരുമിച്ച് എടുത്തുകൊണ്ട് കേരളത്തിന്റെ അഭിപ്രായം ഇതാണെന്ന് ഉറക്കെ പറയാനും മറ്റ് സംസ്ഥാനങ്ങളെക്കൂടി കൂട്ടി യോജിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് ജി.എസ്.ടി. കൗൺസിലിൽ എടുക്കാൻ അച്ചാരം വാങ്ങി തീരുമാനിച്ചുവെച്ചിരിക്കുന്ന തീരുമാനത്തെ എതിർത്തുതോൽപ്പിക്കാനും കഴിയട്ടെ, അതിനുവേണ്ടിയുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കുവേണ്ടി ഈ പ്രമേയം പ്രയോജനപ്പെടുമെന്ന് കരുതി ഞാൻ ഈ പ്രമേയത്തെ പിന്തുണയ്ക്കുന്നു.

പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് (ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല): സർ, ഈ പ്രമേയത്തെ ഞാൻ സർവ്വാത്മനാ സ്വാഗതം ചെയ്യുകയാണ്. കേരളം ലോട്ടറിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഏറ്റവും ഫലപ്രദമായ നടപടികൾ കൈക്കൊള്ളുന്ന ഒരു സംസ്ഥാനമാണ്. നമ്മുടെ നാട്ടിൽ നേരത്തെ ഉണ്ടായിരുന്ന അന്യസംസ്ഥാന ലോട്ടറികളുടെ കൊള്ളയും ജനങ്ങളെ വലിയ തോതിൽ ചൂഷണം ചെയ്യുകയും ചെയ്ത നടപടിക്ക് വിരാമമിട്ടുകൊണ്ടാണ് മാറി മാറി വന്ന ഗവൺമെന്റുകൾ കേരള ലോട്ടറിയെ സംരക്ഷിച്ച് മുന്നോട്ടുപോയിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ഇവിടെ

എല്ലാവരും ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചതുപോലെ, ജി.എസ്.ടി. കൗൺസിൽ ഏറ്റവും ഫലപ്രദമായ തീരുമാനമാണ് അന്ന് എടുത്തത്. അന്യസംസ്ഥാന ലോട്ടറികൾക്ക് 28 ശതമാനവും സംസ്ഥാന സർക്കാരുകൾ നടത്തുന്ന ലോട്ടറിക്ക് 12 ശതമാനവുമായി നിരക്ക് നിശ്ചയിച്ചത് കേരള ലോട്ടറിയുടെ സംരക്ഷണത്തിന് ഏറ്റവും അനിവാര്യമായി മാറിയ ഒരു ഘടകമാണ്. ഇന്ന് കേരളം പോലുള്ള സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ കടന്നുകയറി വലിയ കൊള്ള നടത്താൻ വേണ്ടിയുള്ള അന്യസംസ്ഥാന ലോട്ടറിയുടെ ശ്രമങ്ങളാണ് നമ്മൾ ഇവിടെ കണ്ടുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ശ്രീ. സാന്റീയാഗോ മാർട്ടിൻ എന്ന വ്യക്തി ജി.എസ്.ടി. കൗൺസിലിനെ എങ്ങനെ സ്വാധീനിക്കുന്നുവെന്നുള്ളതിന്റെ ഏറ്റവും തെളിവാണ് നമ്മൾ കണ്ടുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ജി.എസ്.ടി. കൗൺസിൽ എടുക്കുന്ന എല്ലാ തീരുമാനങ്ങളും consensus-ലൂടെയാണ്. ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ ഇവിടെ വിശദീകരിച്ച, confrontation അല്ല ജി.എസ്.ടി. കൗൺസിലിൽ ഉണ്ടാകുന്നത്. വോട്ടെടുപ്പ് അല്ല അവിടെ ഉണ്ടാകേണ്ടത്. അവിടെ വിവിധ സംസ്ഥാനങ്ങളിലെ ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിമാർ consensus-ന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ എടുക്കുന്ന തീരുമാനങ്ങളാണ് ജി.എസ്.ടി. കൗൺസിൽ തീരുമാനങ്ങളായി വരുന്നത്. ഇന്ന് ജി.എസ്.ടി. കൗൺസിലിനെ എങ്ങനെ

സ്വാധീനിച്ചു തന്റെ സ്വാർത്ഥതാൽപര്യങ്ങൾ, തന്റെ ബിസിനസ് താൽപ്പര്യങ്ങൾ സംരക്ഷിക്കാൻ കഴിയുമെന്നുള്ളതാണ് അന്യസംസ്ഥാന ലോട്ടറി മാഫിയ ശ്രമിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. കേരള ലോട്ടറിയുടെയും അന്യ സംസ്ഥാന ലോട്ടറിയുടെയും നികുതി ഏകീകരിക്കണമെന്നുള്ള വാദമാണ് ജി.എസ്.ടി. കൗൺസിലിൽ ഇപ്പോൾ ഉയർത്തിക്കൊണ്ടുവന്നിട്ടുള്ളത്. കഴിഞ്ഞ തവണ ഈ വാദം ഉന്നയിച്ച സന്ദർഭത്തിലാണ്...., ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി ഈ കാര്യം എന്നോട് സൂചിപ്പിച്ചു. ഞങ്ങൾ ഒരുമിച്ചിരുന്ന് ഈ കാര്യം ചർച്ച ചെയ്തു. അദ്ദേഹം ഡൽഹിയിൽ പോകുമ്പോൾ കോൺഗ്രസ്സിന്റെ ബന്ധപ്പെട്ട നേതാക്കന്മാരുമായി സംസാരിക്കണമെന്ന് പറഞ്ഞു. ശ്രീ. എ. കെ. ആന്റണിയെ അദ്ദേഹത്തിന് കാണുന്നതിന് പ്രത്യേകിച്ച് എന്റെ ഇടപെടൽ ആവശ്യമില്ല. അദ്ദേഹം ശ്രീ. എ. കെ. ആന്റണിയെ കണ്ടു. ശ്രീ. അഹമ്മദ് പട്ടേലിനെ കാണണമെന്ന് പറഞ്ഞു. ഞാൻ തന്നെയാണ് ശ്രീ. അഹമ്മദ് പട്ടേലിന്റെ സമയം കൊടുത്തത്. അദ്ദേഹം ശ്രീ. അഹമ്മദ് പട്ടേലുമായി സംസാരിച്ചു. ഇന്ത്യയിലെ കോൺഗ്രസ്സിന്റെ ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിമാരെല്ലാം ഒരേ അഭിപ്രായത്തോടുകൂടി നമ്മുടെ ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി പറഞ്ഞ ഈ അഭിപ്രായത്തെ പൂർണ്ണമായി പിന്തുണയ്ക്കുകയാണ് ചെയ്തത്. അതിന്റെ

ഫലമായാണ് ഏകദേശം 10 സംസ്ഥാനങ്ങൾ ഒരുമിച്ചുനിൽക്കുന്ന ഒരു വ്യത്യസ്തമായ സ്വരം, അന്തരീക്ഷം ഉണ്ടായപ്പോഴാണ് അന്നത്തെ ശ്രമം പരാജയപ്പെടുത്താൻ നമുക്ക് കഴിഞ്ഞത്. ലോട്ടറി നികുതി ഏകീകരണത്തെ കേരളം, ബംഗാൾ ഉൾപ്പെടെയുള്ള എല്ലാ സംസ്ഥാനങ്ങളും ശക്തമായി എതിർപ്പ് ഉന്നയിക്കുകയുണ്ടായി. ഇതിനിടയിൽ കൽക്കത്ത ഹൈക്കോടതിയിൽ ഒരു കേസ് വരികയുണ്ടായി. കേരളം അതിൽ കക്ഷി ചേരുകയും നമ്മുടെ ഈ നിരക്കുകളെ ഏകീകരിക്കാനുള്ള നീക്കം സംസ്ഥാനത്തിന്റെ താൽപ്പര്യങ്ങൾക്ക് വിരുദ്ധമാണെന്ന് ബോധ്യപ്പെടുത്താനും കേരള ഗവൺമെന്റ് ശ്രമിക്കുകയുണ്ടായി. ഹൈക്കോടതി ഈ വാദത്തെ പൂർണ്ണമായി തള്ളിക്കളയുകയാണുണ്ടായത്. കാരണം, വളരെയേറെ ചർച്ചകൾക്കും ആലോചനകൾക്കും ശേഷമാണ് ജി.എസ്.ടി. കൗൺസിലിൽ 28 & 12 എന്ന നിലയിൽ നികുതി നിരക്ക് പ്രാബല്യത്തിൽ കൊണ്ടുവരാനുള്ള തീരുമാനം എടുത്തത്. ഈ വേർതിരിവ് ഭരണഘടനയുടെ ലംഘനമാണെന്ന വാദവും കൽക്കത്ത ഹൈക്കോടതി തള്ളിക്കളഞ്ഞത് ശ്രദ്ധേയമായ ഒരു കാര്യമാണ്. ഇതേത്തുടർന്നാണ് പുതിയ സാഹചര്യം വന്നുചേർന്നിരിക്കുന്നത്. നിയമപരമായ എല്ലാ വഴികളും അടഞ്ഞപ്പോൾ, ഭരണഘടനയുടെ

ലഘുലനമാണെന്ന് വാദിച്ചിട്ടുപോലും കൽക്കത്ത ഹൈക്കോടതി അത് തള്ളിക്കളഞ്ഞ പശ്ചാത്തലത്തിൽ വളഞ്ഞ വഴിയിലൂടെ എങ്ങനെ ജി.എസ്.ടി. കൗൺസിലിനെ സ്വാധീനിക്കാമെന്നുള്ളതാണ് ശ്രീ. സാന്റിയാഗോ മാർട്ടിനും കൂട്ടാളികളും ശ്രമിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ഭാഗ്യക്കുറികൾ നടത്തുന്ന ഇതര സംസ്ഥാന സർക്കാരുകളുമായി നേരിട്ട് കരാർ വയ്ക്കുന്ന ഏജൻ്റ്മാർക്ക് മാത്രമേ മറ്റൊരു സംസ്ഥാനത്ത് രജിസ്ട്രേഷൻ അർഹതയുണ്ടാകുകയുള്ളൂവെന്ന് 28-ാമത് ജി.എസ്.ടി. കൗൺസിൽ തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇതിനെയും അട്ടിമറിച്ച് ഉപകരാറുകാർക്കും രജിസ്ട്രേഷൻ അനുവദിപ്പിക്കാനും വ്യാപകമായ നീക്കം നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഇങ്ങനെ തീരുമാനിച്ചാൽ ഉപകരാറിന്റെ പേരിൽ ആർക്കും സംസ്ഥാനത്ത് കടന്നുകയറി ലോട്ടറികൊള്ള നടത്താൻ കഴിയും. അതുപോലെ സമ്മാനത്തുക കുറച്ചുള്ള വിലയിൽ മാത്രം നികുതി ഈടാക്കാനുള്ള നീക്കവും ലോട്ടറി മാഫിയെ സഹായിക്കാൻ വേണ്ടി മാത്രമുള്ളതാണ്. സംസ്ഥാന ലോട്ടറിയിൽനിന്നും ലഭിക്കുന്ന നികുതി കേരളത്തിൽ ജീവകാരുണ്യ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കുവേണ്ടിയാണ് കൂടുതലായും ചെലവഴിക്കുന്നത്. കാരുണ്യ ലോട്ടറി കെ. എം. മാണി സാർ നടപ്പാക്കിയ കേരളം കണ്ട ഏറ്റവും വലിയ

ജീവകാരുണ്യ പ്രവർത്തനമായിരുന്നു. സർക്കാരിന്റെ വജനാവിലേയ്ക്ക് നേരിട്ട് ലഭിക്കുന്ന നികുതിയാണിത്. എന്നാൽ അന്യസംസ്ഥാന ലോട്ടറികൾ കേരളത്തിൽ നിർബാധം വിറ്റഴിക്കാനുള്ള സാഹചര്യം ഉണ്ടാക്കിയാൽ സർക്കാരിന് കാര്യമായി നികുതി വരുമാനം ലഭിക്കില്ല. അന്യസംസ്ഥാന ലോട്ടറികളിൽനിന്നും ലഭിക്കുന്ന നികുതി നേരിട്ടല്ല സർക്കാരിന് ലഭിക്കുന്നത്. വിൽപ്പനക്കാരും, സ്റ്റോക്കിസ്റ്റുകൾ എന്നിവരിലൂടെ പല തവണ കൈമറിഞ്ഞ സർക്കാരിന് ലഭിക്കുകയുള്ളൂ. അവരെ അനുവദിച്ചാൽ നിരവധി വഴികളിലൂടെ കടന്നായിരിക്കും സർക്കാരിന് നികുതി ലഭ്യമാകുന്നത്. ഇപ്പോൾ നമുക്ക് നേരിട്ട് നികുതി ലഭിക്കുന്നുവെന്നുള്ളതാണ് ഏറ്റവും വലിയ പ്രത്യേകത. 12 ശതമാനം നികുതിയെന്നുള്ളത് വീണ്ടും കുറയും. അപ്പോൾ സംസ്ഥാനത്തിന് വൻനഷ്ടമാണ് ഇതിലൂടെ ഉണ്ടാകുന്നത്. അതുകൊണ്ടുകൂടിയാണ് അന്യസംസ്ഥാന ലോട്ടറി മാഫിയയുടെ എല്ലാവിധ ചൂഷണങ്ങളിൽനിന്നും വിമുക്തമായ കേരളത്തെ വീണ്ടും ചൂഷണത്തിലേയ്ക്ക് എത്തിക്കാനുള്ള നീക്കമാണ് നടക്കുന്നത്. ഇതിന്റെ പിന്നിൽ ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ ഇവിടെ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചതുപോലെ, കോടികളുടെ അഴിമതി ഇതിന്റെ പിന്നിലുണ്ട്. വമ്പൻ സ്വാമുകൾ ഇതിന്റെ പിന്നിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്നു. അവരുടെ രാഷ്ട്രീയവും

സാമ്പത്തികവുമായ സ്വാധീനം ഇതിന്റെ പിന്നിലുണ്ടെന്ന് പറയേണ്ടി വന്നതിൽ ഞാൻ ഖേദിക്കുകയാണ്. കാരണം, ജി.എസ്.ടി. പോലെയുള്ള ഉന്നത കൗൺസിലിനെ ഇത്തരം ആളുകൾക്ക് സ്വാധീനിക്കാൻ കഴിയുന്നുവെന്ന് പറയുന്നതുതന്നെ നമുക്കെല്ലാവർക്കും അപമാനകരമായ ഒരു കാര്യമാണ്. ഏതായാലും 12-28 എന്ന മുൻ തീരുമാനിച്ച നിരക്കിൽനിന്നും നികുതി ഏകീകരണമെന്ന ഓമന പേരിട്ട് അതിനെ അട്ടിമറിക്കാനുള്ള നീക്കത്തെ ഒരു കാരണവശാലും അംഗീകരിക്കാൻ കഴിയില്ല. കോൺഗ്രസ് ഭരിക്കുന്ന എല്ലാ സംസ്ഥാനങ്ങളിലേയും ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിമാർ ഈ കാര്യത്തിൽ കേരളത്തോടൊപ്പം ഉണ്ടാകുമെന്ന് ഈ സഭയിൽ വെച്ച് ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിക്ക് ഞാൻ ഉറപ്പുനൽകുന്നു. ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി പറഞ്ഞതനുസരിച്ച് അവരുമായി സംസാരിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഇക്കാര്യത്തിൽ കോൺഗ്രസ് നേരത്തെ എടുത്ത അതേ നിലപാടിൽതന്നെ ഉറച്ചുനിൽക്കും. സംസ്ഥാന ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി ഡൽഹിയിൽ പോകുമ്പോഴോ അതിനുമുമ്പോ ഒരുമിച്ചിരുന്നോ അല്ലാതെ ഒറ്റയ്ക്കൊറ്റയ്ക്ക് ആണെങ്കിലും ഈ കാര്യങ്ങൾ സംസാരിച്ച് അവരെയെല്ലാം കേരളത്തിന്റെ അഭിപ്രായത്തോട് ഒരുമിപ്പിച്ച് നിർത്താനുള്ള തീരുമാനവുമായി മുന്നോട്ടുപോകുമെന്ന് അറിയിക്കാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്.

അന്യസംസ്ഥാന ലോട്ടറി നടത്തുന്ന ഈ ലോട്ടറികൊള്ള കേരളത്തിൽ വീണ്ടും ആരംഭിക്കാൻ ഒരു കാരണവശാലും അനുവദിക്കുന്നതല്ല. ശ്രീ. സാന്റീയാഗോ മാർട്ടിനെപ്പോലുള്ള കഴുകന്മാർ വട്ടമിട്ട് പറക്കുമ്പോൾ അതിനെ ഒറ്റക്കെട്ടായി കേരള നിയമസഭയും കേരളവും ചെറുക്കണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിച്ചുകൊണ്ട് ഞാൻ അവസാനിപ്പിക്കുന്നു.

ധനകാര്യവും കയറും വകുപ്പുമന്ത്രി. (ഡോ. തോമസ് ഐസക്) : സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് പറഞ്ഞ കാര്യത്തിന്, അദ്ദേഹം നൽകിയ വാഗ്ദാനത്തിന് ഞാൻ നന്ദി പറയുകയാണ്. ഇങ്ങനെയൊരു പ്രമേയം സഭയിൽ അവതരിപ്പിക്കാനുണ്ടായ ലക്ഷ്യവും അതാണ്. കേരളത്തിന്റെ മൊത്തമൊരു വികാരം നമുക്ക് ദേശീയ തലത്തിൽ പ്രതിഫലിപ്പിക്കാൻ കഴിയണം. ഇത് കേരളത്തിന്റെ വികാരമാണ്. ഒരു അപവാദ സ്വരം ഉണ്ടായി, അത് നിൽക്കട്ടെ. പക്ഷെ മൊത്തത്തിൽ ഈ പോരാട്ടത്തിന് വലിയ ആത്മവിശ്വാസം നൽകുന്ന ഒരു സംവാദമാണ്, ആശയ ചർച്ചയാണ് ഇവിടെ നടന്നത്. ആദ്യം ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ പറഞ്ഞ രണ്ട് പ്രശ്നങ്ങൾ സെറ്റിൽഡ് ചെയ്താൽ വിഷയത്തിലേക്ക് കടക്കാം. നിയമസഭാ സബ്ജക്ട് കമ്മിറ്റിയിൽ ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശനും ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണനും..., നമ്മുടെ ലോട്ടറി

വിതരണത്തിലെ കേന്ദ്രീകരണം വരുന്നണ്ട്, വലിയ ആളുകൾ കൂടുതൽ കൂടുതൽ ലോട്ടറി ടിക്കറ്റുകൾ അവരുടെ വരുതിയിൽ കൊണ്ടുവരുന്നു. അതൊരനാശാസ്യ പ്രവണതയാണെന്ന് ചൂണ്ടിക്കാണിക്കുകയുണ്ടായി. നമ്മുടെ അറിവോടുകൂടിയല്ല. പക്ഷെ പരിശോധിച്ചപ്പോൾ അത് ശരിയാണ്. അതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ സബ്ജക്ട് കമ്മിറ്റി കഴിഞ്ഞ് അടുത്ത ആഴ്ച 85 ശതമാനം വലിയ ആളുകളുടെ കൈയിൽ ഉണ്ടായിരുന്നത് 75 ശതമാനമായി വെട്ടിക്കുറച്ച് ഉത്തരവിറക്കി നടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതായിരുന്നു നേരത്തെ ഉണ്ടായിരുന്ന ശതമാനം അതിലേയ്ക്ക് താഴ്ന്നത്. രണ്ടാമത്തേത്, സമ്മാന ഘടനയെക്കുറിച്ച് വന്ന, അതിൽ സമ്മാനം പോരെന്ന വിമർശനം താഴെത്തട്ടിൽ നിന്നും വന്നു...

പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് (ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല): ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യ വകുപ്പ് മന്ത്രി അറിയുവാൻ വേണ്ടി പറയുകയാണ്. ഞങ്ങൾ ഭക്ഷണം കഴിക്കാൻവേണ്ടി ഒരു സ്ഥലത്ത് ചെന്നാൽ റോഡ് സൈഡിൽ ലോട്ടറി കച്ചവടം നടത്തുന്നവർ ഞങ്ങളോട് പറയുന്നത്, അയ്യായിരത്തിന്റെ സമ്മാനപരിധി കൂട്ടണമെന്നാണ്. അത് കൂട്ടിയാലാണ് കൂടുതൽ ലോട്ടറി വിൽപന നടക്കുന്നത്. ചെറിയ സമ്മാനങ്ങൾ വർദ്ധിപ്പിക്കണമെന്ന്. ഇത് പാവപ്പെട്ട ലോട്ടറി കച്ചവടക്കാർ ആവശ്യപ്പെടുന്ന ഒരു കാര്യമാണ്. അപ്പോൾ

അതുകൂടി പരിശോധിക്കണം. അപ്പോൾ അവർക്ക് കൂടുതൽ ടിക്കറ്റുകൾ വിറ്റഴിക്കാൻ കഴിയുകയും അതിലൂടെ കൂടുതൽ കമ്മീഷൻ നേടാനും കഴിയും. ഇതാണ് അതിന്റെ കാര്യം.

ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്: സർ, ഞാൻ അംഗീകരിക്കുന്ന കാര്യമാണ്. നമുക്ക് അങ്ങനെയൊന്നെ ചെയ്യാം. ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽവന്നശേഷം മൊത്തം വരുമാനത്തിന്റെ 42 ശതമാനമായിരുന്നു സമ്മാനമായി കൊടുത്തുകൊണ്ടിരുന്നത്. അത് 48 ശതമാനമായി ഉയർത്തി. ഏജൻ്റുമാരുടെ സമ്മാനത്തുക 52 ശതമാനംവരും. ഞാൻ ഇപ്പോൾ എല്ലാ ലോട്ടറി കച്ചവടക്കാർക്കും നേരിട്ട് കത്ത് എഴുതിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ദിവസവും പത്തഞ്ഞൂറ് കത്ത് അയക്കുന്നുണ്ട്. ഒരു ലക്ഷം രൂപയുടെ ഓരോ ലോട്ടറിയിലും നേരത്തെ എത്ര സമ്മാനമുണ്ടായിരുന്നു? ഇപ്പോൾ എത്ര തുകയാണ് സമ്മാനമായി നൽകുന്നത്? എങ്കിൽ ഈ വേവലാധിയിലേയ്ക്ക് പോകില്ല. ഇത് വേവലാധി ഉണ്ടാക്കാനായി ബോധപൂർവ്വം ശ്രമിക്കുന്ന ചില കക്ഷികളുണ്ട്. അതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ മുഴുവൻ യൂണിയനുകളെയും രണ്ടാഴ്ചയ്ക്ക് മുമ്പ് വിളിച്ചിരുന്നു. അവരോട് എങ്ങനെയാണ് സമ്മാനഘടനവേണ്ടതെന്ന് എഴുതി തന്നാൽ അത് നടപ്പാക്കാമെന്ന് പറഞ്ഞു.

അവർ എഴുതി തന്നിട്ടുണ്ട്. അതിനെ ടിക്കറ്റ് അച്ചടിക്കാർ ക്രമീകരിക്കുന്നതിന്റെ താമസം മാത്രമെയുള്ളൂ. അവർ പറഞ്ഞതെന്തോ ആ സമ്മാനഘടനയാണ് ലോട്ടറികളിൽ സ്വീകരിക്കാൻ പോകുന്നത്. ഇക്കാര്യത്തിൽ ഇത്തരത്തിലുള്ള സുതാര്യമായ തുറന്ന സമീപനമായിരിക്കും സർക്കാർ കൈക്കൊള്ളുന്നത്. ഒരാൾ ഒഴികെ ഈ സഭയിൽ എല്ലാപേരും ഐക്യകണ്ഠ്യേനയുള്ള അഭിപ്രായമാണ് നമ്മുടെ ഭാഗ്യക്കുറികളെപ്പറ്റി പറഞ്ഞത്. നാല് കാര്യങ്ങളുണ്ട്. ഒന്ന്, കേരള ഭാഗ്യക്കുറിയെ സംരക്ഷിക്കുക, അത് ഈ സഭയുടെയും നാടിന്റെയും വികാരമാണ്. കാരണം ഒരുലക്ഷത്തോളം വരുന്ന ദുർബല വിഭാഗങ്ങളുടെ അത്താണിയാണത്. നമുക്ക് കാരണ്യപോലുള്ള ആരോഗ്യ പദ്ധതിക്ക് മുഴുവനും വിഭവ സമാഹരണം നടത്താനുള്ള മാർഗ്ഗമാണ്. രണ്ട്, അപകടം സൂക്ഷിക്കേണ്ടതിനെപ്പറ്റി ഇവിടെ ആൾക്കാർ പറഞ്ഞു. അതിന് സർക്കാരിന് എതിർപ്പൊന്നും ഇല്ല. ഭാഗ്യക്കുറി ഒരു സാധാരണ ചരക്കല്ല, ഭാഗ്യ പരീക്ഷണമാണ്. അതുകൊണ്ട് ആസക്തിക്ക് മനുഷ്യനെ അടിമപ്പെടുത്താൻ കൂടുംബങ്ങളെ വഴിയാധാരമാക്കാം. അതുകൊണ്ടാണ് പറയുന്നത് സർക്കാരിന് മാത്രമേ ലോട്ടറി നടത്താനുള്ള അവകാശമുണ്ടാകാവൂയെന്ന്. അതാണ് സഭയുടെ പൊതു താൽപര്യം. കാരണം അതിൽനിന്നുണ്ടാകുന്ന സാമ്പത്തിക നേട്ടം

പൊതു താൽപര്യത്തിനുവേണ്ടി, കാരണ്യപോലുള്ള പദ്ധതികൾക്ക് വേണ്ടിയാണ് ഉപയോഗിക്കുന്നത്. അക്കാദ്യത്തിലും പൊതുവിൽ യോജിപ്പാണ്. മൂന്നാമത്തേത്, അങ്ങനെ സംസ്ഥാനങ്ങൾക്ക് ലോട്ടറി നിയന്ത്രണങ്ങളിൽ കൂടുതൽ അധികാരങ്ങൾ വേണം. ഇന്നത്തെ കേന്ദ്ര ലോട്ടറി നിയമം സംസ്ഥാനങ്ങൾ ലോട്ടറിയെ നിരോധിച്ചാൽ മാത്രമെ ലോട്ടറിയെ നിയന്ത്രിക്കാൻ അവകാശമുണ്ടാകൂ. ലോട്ടറി ഫ്രീസോണായാൽ മാത്രമെ അവകാശമുണ്ടാകൂ എന്നുള്ളത് നിയമത്തിൽനിന്നും സെറ്റിൽഡ് പൊസിഷനാണ്. ഈ വിമർശനം നമുക്ക് കേന്ദ്ര ലോട്ടറി നിയമത്തെക്കുറിച്ചുണ്ടെങ്കിലും ഇവിടെയുള്ള എല്ലാപേരും ഒരു കാര്യം അംഗീകരിക്കുന്നുണ്ട്. കേന്ദ്ര ലോട്ടറി നിയമത്തിലെ സെക്ഷൻ 4, അത് ആസക്തി കുറയ്ക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള ഒരുപാട് നിബന്ധനകളുണ്ട്. അതുപോലെതന്നെ സുതാര്യത ഉറപ്പുവരുത്തുന്നതിനുള്ള നിബന്ധനകളുണ്ട്. അവസാനമായി ഇതിന്റെ മുഴുവൻ നേട്ടവും സർക്കാരിലേയ്ക്ക് പൊതുതാൽപര്യത്തിന് പോകും എന്നത് ഉറപ്പുവരുത്താനുള്ള വ്യവസ്ഥകളുമുണ്ട്. ആ വ്യവസ്ഥകളെ നമ്മൾ അംഗീകരിക്കുകയാണ്. നാല്, എന്നാൽ ഒരു കാര്യവും നമ്മൾ എല്ലാപേരും അംഗീകരിക്കണം. അതിൽ ശ്രീ. പി. സി.

ജോർജിനും അഭിപ്രായ വ്യത്യാസമുണ്ടാകില്ല. ഇടനിലക്കാർ വഴി മറ്റ് സംസ്ഥാന ഭാഗ്യക്കുറികൾ നടത്തുമ്പോൾ ഈ നിബന്ധനകളൊക്കെ ലംഘിച്ചാണ് നടത്തുന്നത്. ഇവിടെ ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ, അതുണ്ടാക്കിയ പ്രത്യാഘാതങ്ങൾ, അതുസംബന്ധിച്ചുണ്ടായ വിവാദങ്ങൾ, കേരളത്തിലുണ്ടായ ചെറുത്തുനിൽപ്പ് ഇതൊക്കെ വളരെ ഹ്രസ്വമായി വിശദീകരിക്കുകയുണ്ടായി. അതിപ്പോൾ ഞാൻ വീണ്ടും ദീർഘിപ്പിച്ച് ആവർത്തിക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നില്ല. ഈ വിവാദത്തിന്റെയും തർക്കത്തിന്റെയുമൊക്കെ ഫലമായി സാധാരണ കോടതിയിൽ കേസ് കൊടുത്താൽ അപ്പോൾതന്നെ സെറ്റിൽഡ് പൊസിഷൻ എന്ത്, നിങ്ങൾക്ക് അധികാരമില്ലായെന്ന് പറയുന്നതിനുപകരം ഇതു പരിശോധിക്കുന്നതിനും തെളിവുകൾ നോക്കുന്നതിനുംവേണ്ടി മാസങ്ങൾ മാറ്റി വയ്ക്കുന്ന അവസ്ഥയുണ്ടായി. രണ്ട്, ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ പറഞ്ഞതുപോലെ വെറും കേന്ദ്ര സർക്കാർല്ല, 2015-ലെ കേന്ദ്ര സർക്കാർ, അങ്ങനെയൊരു ഔദ്യോഗിക ഭേദഗതി കൂടി ചേർക്കാം. ഏത് കേന്ദ്ര സർക്കാരാണെന്നതിൽ സംശയം വേണ്ട, 2015-ലെ ഗവൺമെന്റാണ്. നമ്മൾ പറഞ്ഞ വിമർശനങ്ങൾ ശരി വച്ചുകൊണ്ട് സിക്കിം ലോട്ടറി കേരളത്തിൽ വിൽക്കുന്നത് നിരോധിച്ചു. അതുപോലെതന്നെ ട്രാൻസ് ലോട്ടറി, പ്രശ്നങ്ങളിൽനിന്നും ഇപ്പോൾ അവർ

പിന്മാറി. അങ്ങനെ 2019-ൽ മറ്റ് സംസ്ഥാന ലോട്ടറികൾ കേരളത്തിൽ വിപണനം നടത്താൻ കഴിയില്ല. ഇത് തിരുത്തുന്നതിനാണ് ഇപ്പോൾ എൻ.ഡി.എ. സർക്കാർ ശ്രമിക്കുന്നത്. ലോട്ടറി ഇന്ത്യയിൽ നിരോധിക്കാനല്ല., ഈ കേരളത്തിലേയ്ക്ക് ഇതുപോലെ മറ്റ് സംസ്ഥാനങ്ങളിലേയ്ക്ക് ഇടത്തട്ടുകാർ നടത്തുന്ന ലോട്ടറിയെ കൊണ്ടുവരുന്നതിനുവേണ്ടിയാണ്. ലോട്ടറി ആസക്തിക്ക് മനുഷ്യനെ അടിമപ്പെടുത്താമെന്നുള്ളത് ഞങ്ങളും അംഗീകരിക്കുന്നു, അതുകൊണ്ട് ഈ കർശന നിയന്ത്രണങ്ങൾ വേണം. ആ നിയന്ത്രണങ്ങളെല്ലാം പാലിച്ചുകൊണ്ടാണ് കേരള സംസ്ഥാന ഭാഗ്യക്കുറി നടത്തുന്നത്. അതേസമയം ഇതുമുഴുവൻ ഫ്ലാട്ട് ചെയ്തിട്ട് ലോട്ടറി സമ്മാനത്തിന്റെ പ്രൈസ് ഡിസ്ട്രിബ്യൂഷൻ നടക്കാതിരിക്കാം ഇങ്ങനെയെല്ലാം എന്നുമാത്രമല്ല, ഈ ലോട്ടറികൾ ആയിരക്കണക്കിന് കോടി രൂപ നമ്മുടെ പല സംസ്ഥാനങ്ങളിൽനിന്നും ഇങ്ങനെ മനുഷ്യനെ അടിമപ്പെടുത്തി വാങ്ങുമ്പോൾ വടക്ക് കിഴക്കൻ സംസ്ഥാനങ്ങൾക്ക് നൽകുന്നതത്രയാണെന്ന് വെച്ചാൽ പത്ത് കോടിയോ ഇരുപത്തിയഞ്ച് കോടി രൂപയോ ആണ്. അവർക്ക് വേണ്ടിയാണ് നടത്തുന്നത്. ഇത് ശക്തിപ്പെടുത്താനുള്ള നീക്കമാണ് ഇന്ന് എൻ.ഡി.എ. സർക്കാർ നടത്തുന്നത്. അതുകൊണ്ട് ലോട്ടറി വളരെ മോശമാണ് നമ്മളത് വേണ്ടെന്ന്

വയ്ക്കാം. ചെയ്യാൻ ശ്രമിക്കുന്ന ലോട്ടറി മാറ്റിവയ്ക്കാനല്ല, ഇങ്ങനെ ലോട്ടറി കൊള്ള തുടരാനുള്ള ഒരു പശ്ചാത്തലമൊരുക്കാനാണ് ഇന്ന് എൻ.ഡി.എ. സർക്കാർ ശ്രമിക്കുന്നത്. എൻ.ഡി.എ.യുടെ ഭാഗമായി നിൽക്കുമ്പോൾത്തന്നെ കേരള സംസ്ഥാനത്തിന്റെ താൽപര്യത്തെക്കുറിച്ച് ചിന്തിച്ചുകൂടെ. അങ്ങനെയൊരു ചിന്ത ശ്രീ. പി. സി. ജോർജിന് വേണം. ഈ നിയമസഭയിൽ മാത്രമല്ല, ശ്രീ. പി. സി. ജോർജ് മുൻപുള്ള രണ്ട് നിയമസഭകളിലും അംഗമായിരുന്നല്ലോ. ഈ വിവാദത്തിൽ നിങ്ങളും പങ്കാളിയായിരുന്നു. കക്ഷി മാറുമ്പോൾ അന്നെടുത്ത നിലപാടിൽനിന്നും നിങ്ങൾ മാറേണ്ട കാര്യമെന്താണ്; അനിവാര്യമായി ചില കാര്യങ്ങൾ അംഗീകരിക്കേണ്ടിവരും. പക്ഷേ നിലപാട് അതിനനുസരിച്ച് മാറ്റേണ്ട കാര്യമില്ല.

ശ്രീ. പി. സി. ജോർജ്: സർ, ഈ പ്രമേയത്തെ അനുകൂലിക്കുന്നില്ലെന്ന് ഞാൻ പറഞ്ഞിട്ടില്ല. പിന്നെ എന്താണ് ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക് പറയുന്നത്; എനിക്ക് എന്റെ അഭിപ്രായം പറയാനുള്ള സ്വാതന്ത്ര്യമില്ലേ; ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി ഒരു കാര്യം മനസ്സിലാക്കണം, ഇവിടത്തെ പാവപ്പെട്ട ചുമട്ടുതൊഴിലാളികളുടെയും മറ്റും പണമാണ് ഇതിലേക്ക് വരുന്നത്. ഏതെങ്കിലും സമ്പന്നൻ ലോട്ടറിയെടുക്കുമോ; ഒരാളും എടുക്കില്ല. പാവങ്ങളുടെ

പണമാണ് വരുന്നത്. അതുകൊണ്ട് പറഞ്ഞുവെന്നേയുള്ളൂ.

ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്: സർ, ഈ പ്രമേയത്തോടുള്ള ശ്രീ. പി.

സി. ജോർജിന്റെ നിലപാടിനെ സംബന്ധിച്ച് ഞാൻ തെറ്റിദ്ധരിച്ചതാണ്. ശ്രീ.

പി. സി. ജോർജ് പറഞ്ഞ പ്രശ്നം സംബന്ധിച്ച്, ഇതിൽ ആസക്തി കൂട്ടുന്ന

രീതിയിൽ എന്തെങ്കിലുമുണ്ടെങ്കിൽ അക്കാര്യം പരിശോധിച്ച് നിയന്ത്രണം

ഏർപ്പെടുത്തണം. പക്ഷേ ഇപ്പോൾ വരാൻ പോകുന്ന വിപത്ത് അതല്ല. ഇത്

സൃഷ്ടിച്ച് കൊള്ളയടിക്കാൻ വേണ്ട തന്ത്രപ്പാടിലുള്ള ആളുകൾ വരികയാണ്.

ഇക്കാര്യങ്ങളിൽ നമുക്കിപ്പോൾ പൂർണ്ണ യോജിപ്പുണ്ട്. നേരത്തെ പറഞ്ഞത്

ഞാൻ തിരുത്തുകയാണ്. സഭയ്ക്ക് പൂർണ്ണ യോജിപ്പുണ്ട്. ഈ സ്ഥിതി വിശേഷം,

നമുക്ക് യോജിപ്പുള്ള കാര്യങ്ങൾ അട്ടിമറിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടിയാണ് ഇപ്പോൾ

ജി.എസ്.ടി. കൗൺസിലിൽ നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്.

ഇവിടെ പലരും പറഞ്ഞതുപോലെ, ഒരു മുന്നറിയിപ്പുമില്ലാതെ out of

agenda ആയിട്ടാണിത് വരുന്നത്. വളരെ ശക്തമായി അതുസംബന്ധിച്ചുള്ള

വാദവിവാദങ്ങൾ നടത്തി അവസാനം ഒരു GoM ന് റഫർ ചെയ്യുന്നു. ഇലക്ഷൻ

കഴിഞ്ഞ് GoM വിളിക്കുന്നു. അപ്പോഴിവിടെ നിയമസഭാ സമ്മേളനം

നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. വീഡിയോ കോൺഫറൻസിംഗ് വഴിയാണ്...

എല്ലാവരും വീഡിയോയുമായിട്ട് നിൽക്കുന്നു. നമ്മൾ വിശദമായ രേഖകൾ അവർക്ക് അയച്ചുകൊടുത്തിട്ടുണ്ട്. അതിൽ എന്തൊക്കെയാണ് മാറ്റാൻ ശ്രമിക്കുന്നത്; ഒന്ന്, നിരക്കുകൾ ഏകീകരിക്കുക. പന്ത്രണ്ടും ഇരുപത്തിയെട്ടും ഒറ്റ നിരക്കാക്കി മാറ്റുക. അതിനുള്ള അവകാശം നമുക്കില്ല എന്നാണ് വാദം. അത് ശരിയല്ല. പതിനേഴാം ജി.എസ്.ടി. കൗൺസിലിൽ ചെയർമാൻ പറഞ്ഞത് ഞാൻ ഉദ്ധരിക്കാം. “ There were clear conditions between the State run lotteries and the State authorised lotteries and this could be the principle used to distinguish the lotteries and tax them differently ” . ശ്രീ. അരുൺ ജെയ്റ്റ്ലിയുടെ വാചകങ്ങളാണ്. ഇതിന് എതിരായി ബഹുമാനപ്പെട്ട കൽക്കട്ട ഹൈക്കോടതിയിൽപ്പോയി. കൽക്കട്ട ഹൈക്കോടതി എതുപറഞ്ഞു, “ The rationale for imposing differential rates appears from the minutes of the 17th meeting of the GST council. The rationale for the differential rate or the rates by themselves have not been substantiated to be breach of any provision of the constitution” . വളരെ ക്ലിയറാണ്. അപ്പോൾ ഇതിങ്ങനെ തിരുത്തുന്നത് എന്തിനുവേണ്ടിയാണ്. ഏത് സംസ്ഥാനത്തിനും അവരുടെ സംസ്ഥാനത്ത് ലോട്ടറി നടത്തുന്നതിന് 12

ശതമാനം മതി. അതുകൊണ്ട് ലോട്ടറി നടത്തുന്ന സംസ്ഥാനങ്ങളായ ബംഗാൾ, പഞ്ചാബ് എന്നീ സംസ്ഥാനങ്ങൾക്ക് കേരളത്തിന്റെ നിലപാടുകളോട് പൂർണ്ണ യോജിപ്പാണ്. അവർ ലോട്ടറി നടത്തുന്നുണ്ട്. അവർക്ക് ഇതിലൊരു വിരോധവുമില്ല. ഇങ്ങനെതന്നെ വേണമെന്നുള്ളതാണ്. വടക്കുകിഴക്കൻ സംസ്ഥാനങ്ങൾക്കാണ്. അവർ കൊച്ചിസംസ്ഥാനങ്ങൾ ഇടത്തുകാർവഴി... അവരുടെ മാർക്കറ്റ് പോര. മറ്റ് സംസ്ഥാനങ്ങളുടെ മാർക്കറ്റുകൂടി വേണം. ഞാൻ പരസ്യമായി അവിടെ പറഞ്ഞു, നമുക്ക് ചർച്ച ചെയ്യാം. എന്തിന് നിങ്ങൾ ഈ മാഫിയയുടെ കൂടെ പോകുന്നു; നിങ്ങൾക്ക് ആകെ തരുന്നത് 10 കോടി രൂപ, അല്ലെങ്കിൽ 25 കോടി രൂപയാണല്ലോ. അത് ഗ്യാരണ്ടി എന്ന് എങ്ങനെയാണെന്നുള്ള കാര്യം നമുക്ക് ആലോചിക്കാം. അപ്പോൾ ആളുകൾ ചിരിക്കുന്നു. അപ്പോൾ എത്ര കിട്ടുന്നു എന്നുള്ളതല്ല പ്രശ്നം. രണ്ടാമത്തേത്, 28-ൽനിന്ന് പതിനെട്ടോ പന്ത്രണ്ടോ ആയിട്ട് കുറച്ച് ഏകീകരിക്കണം എന്നുള്ളതാണ്. കേന്ദ്ര സംസ്ഥാന സർക്കാരുകൾക്ക് നികുതിയായി കിട്ടിയാലും ലാഭമായി കിട്ടിയാലും ഒരുപോലെയാണല്ലോ; മാഫിയയ്ക്ക് അങ്ങനെയല്ല. നികുതിയായി കിട്ടിയാൽപോര. അവർക്ക് ലാഭമായിട്ടുതന്നെ കിട്ടണം. ഇതിന്റെ ലക്ഷ്യം ഇടത്തുകാരെ സഹായിക്കാനാണ് എന്നതിന് ഏറ്റവും വലിയ തെളിവ്

ഈ നിരക്ക് കുറയ്ക്കാൻ കഴിയാതെ പോകുന്ന സമീപനമാണ്.

ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് സൂചിപ്പിച്ച വിഷയം വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ടതാണ്. ഇപ്പോൾ നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തുവന്ന് ലോട്ടറി വിൽക്കാൻ രജിസ്ട്രേഷൻ എടുക്കണമെങ്കിൽ ഏത് സംസ്ഥാനമാണോ ലോട്ടറി സംഘടിപ്പിക്കുന്നത് അവരുടെ ഏജന്റാണെന്നതിന് കരാറും കാര്യങ്ങളും കാണിക്കണം. അത് ഇല്ലെന്ന് പറഞ്ഞിട്ടാണ് ഇപ്പോൾ പലതും മാറ്റി നിർത്തിയിട്ടുള്ളത്. ഈ ഭേദഗതി കൊണ്ടുവരുന്നത് എന്ത് പറഞ്ഞിട്ടാണെന്ന് അറിയുമോ; അവിടെ ഒരു സോൾ ഏജന്റിനെ സിക്സിമിൽ വയ്ക്കാം. അവരിൽനിന്ന് സബ്കോൺട്രാക്ട് ചെയ്യുന്നവർക്ക് കേരളത്തിൽവന്ന് വിൽക്കാം എന്നുള്ളതാണ്. നമ്മുടെ സ്റ്റുട്ടിനിക്കുള്ള അവകാശങ്ങൾ പ്രായോഗികമായി ഇല്ലാതാക്കുകയാണ്. ഇത് ലോട്ടറി നിയമത്തിന് എതിരാണ്. ലോട്ടറി നടത്താനുള്ള നടപടിക്രമം എന്താണെന്ന് തീരുമാനിക്കാൻ ജി.എസ്.ടി. കൗൺസിലിന് എന്താണധികാരം; നികുതി പിരിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടിക്രമം ആലോചിക്കാം. ലോട്ടറി നടത്തേണ്ടത് എങ്ങനെയാണെന്ന് ലോട്ടറി റെഗുലേഷൻ ആക്ടാണ് തീരുമാനിക്കേണ്ടത്. അപ്പോൾ ഇത് നിയമപരമായിട്ടും നമ്മൾ ചോദ്യം ചെയ്യേണ്ടിവരും. ഇക്കാര്യത്തിൽ ഒരു സംശയവുമില്ല.

ഇതിവിടെ തീരുമാനമെടുത്തതുകൊണ്ട് ആ തീരുമാനം അംഗീകരിക്കുക എന്നുള്ളതല്ല, ഇത് നിയമവിരുദ്ധമാണ് എന്നുള്ളതാണ്. ജി.എസ്.ടി. കൗൺസിൽ നിയമവിധേയമായിട്ടേ പ്രവർത്തിക്കാൻ പാടുള്ളൂ.

ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ: സർ, ഈ തീരുമാനവുമായി ജി.എസ്.ടി.

കൗൺസിൽ മുന്നോട്ട് പോയാൽ നമുക്കൊരു നിർദ്ദേശം വയ്ക്കാൻ പറ്റുമോ; മറ്റ് സംസ്ഥാനങ്ങൾക്ക് ലോട്ടറി നടത്താനുള്ള അവകാശം കൊടുക്കുകയും നികുതി ഏകീകരിക്കുകയും ചെയ്താൽ അവർ ഏജന്റുമായി കരാറിൽ എത്തുന്നതിനുപകരം സംസ്ഥാനംതന്നെ, അതായത് സിക്കിം സംസ്ഥാനം ലോട്ടറി ആരംഭിക്കുകയാണെങ്കിൽ അതിന്റെ ഫസ്റ്റ് പ്രയോറിറ്റി കേരളത്തിന് കൊടുക്കണം. കേരളം അതിന്റെ ഏജന്റായി പ്രവർത്തിക്കാൻ തയ്യാറാണെന്ന് പറഞ്ഞാൽ ആ പ്രയോറിറ്റി കൊടുക്കാൻ സംസ്ഥാനങ്ങൾക്ക്, അതാത് സംസ്ഥാനങ്ങൾക്കുതന്നെ ഏജന്റായി പ്രവർത്തിക്കാനുള്ള അവകാശം നൽകാൻ സാധിക്കുമോ?

ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്: സർ, ഇക്കാര്യത്തിലും നമ്മൾ തമ്മിൽ

യോജിപ്പിലാണ്. ഞാൻ നേരത്തെ ഒന്ന് മറച്ചുവെച്ച് പറഞ്ഞ കാര്യം ഇതുതന്നെയാണ്. അവരോട് പറഞ്ഞത്, നിങ്ങൾക്ക് ഇതല്ലേ കിട്ടുന്നുള്ളൂ, അത്

കിട്ടണമെന്നല്ലേ പറയുന്നത്. അത് നമ്മൾ ഗ്യാരണ്ടി ചെയ്യുന്നു. അതെങ്ങനെ വേണമെന്നുള്ളത് സംബന്ധിച്ച് നമ്മൾ തമ്മിൽ ധാരണയിൽ എത്തിയിട്ടുവേണ്ടെ പ്രൊപ്പോസൽ വയ്ക്കാൻ. കാര്യം അവർക്കും മനസ്സിലായിട്ടുണ്ട്. അവസാനം വരുത്താൻ പോകുന്ന മാറ്റം എന്താണെന്ന് അറിയാമോ; ഇപ്പോൾ ലോട്ടറിയുടെ വിലയുടെ മുകളിലാണ് നികുതി. ഇപ്പോൾ പ്രൈസ് കിഴിച്ചുള്ള വാല്യുവിന്റെ മേൽ നികുതിയാക്കാനാണ് പോകുന്നത്. അത് എന്തിനാണെന്ന് എല്ലാവർക്കും അറിയാമല്ലോ. പ്രൈസിലാണ് വെട്ടിപ്പ് നടക്കുന്നത്. ഒരു സുതാര്യതയില്ല. ഇത് കഴിഞ്ഞിട്ട് വാല്യു എത്രയാണെന്ന് എങ്ങനെയാണ് തീരുമാനിക്കപ്പെടുക; ഇതാകെ വളരെ തെറ്റായൊരു സമീപനമാണ്. ഇതിനെതിരായിട്ട് നമ്മുടെ സഭയുടെ വികാരം അവിടെ അറിയിക്കും. മുഴുവൻ ജനങ്ങളും, കേരളം ഒറ്റക്കെട്ടായി നിൽക്കണം. ഇവിടെ സഭയിൽ, അവിടെ ജി.എസ്.ടി. കൗൺസിലിൽ... ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷ നേതാവുമായി ഞാൻ ഒരു പ്രാവശ്യമേ സംസാരിക്കേണ്ടി വന്നുള്ളൂ. അദ്ദേഹം വളരെ മുൻകൈ എടുത്തിട്ടാണ് ചർച്ച സംഘടിപ്പിച്ചത്. പലർക്കും എന്താണ് ഈ സാധനമെന്ന് അറിയില്ല. അവിടെയൊക്കെ ലോട്ടറി നിരോധിത മേഖലയാണ്, പബ്ലിക് ഒഴികെ. എന്താണ് ഇതിന്റെ പ്രാധാന്യം, പ്രശ്നം എന്ന്

പെട്ടെന്ന് മനസ്സിലാക്കാൻ പറ്റുന്നതല്ല. ശ്രീ. രാഹുൽ ഗാന്ധി അടക്കമുള്ളവർ ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് മുൻകൈ എടുത്തതിന്റെ ഫലമായി ജി.എസ്.ടി. കൗൺസിലിലെ മുഴുവൻ കോൺഗ്രസ്സ് അംഗങ്ങളും കേരളത്തിന് അനുകൂലമായ നിലപാടെടുത്തു. അങ്ങനെ ഒരു പത്തോളം പേർ ഒരുമിച്ചുനിന്ന് വർത്തമാനം പറഞ്ഞപ്പോഴാണ് ഇത് ഗൗരവമാണ് എന്നുപറഞ്ഞത് GoM ലേക്ക് മാറ്റിയത്. ഇന്നിപ്പോൾ കൗൺസിലിലേക്ക് ധൃതിയിൽ കൊണ്ടുപോവുകയാണ്. പക്ഷേ അവിടെ ശക്തമായ ചെറുത്തുനിൽപ്പ് ഉണ്ടാകുമെന്നതിൽ സംശയമില്ല. ഇതുവരെ ജി.എസ്.ടി. കൗൺസിലിലെ എല്ലാ തീരുമാനങ്ങളും കോൺസൻസസിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലായിരുന്നു. എല്ലാവരും ഒരുമിച്ച് പോകേണ്ടെന്നുവിചാരിച്ച് ആശയപരമായി വ്യത്യാസം ഉള്ളപ്പോൾത്തന്നെ ചില കാര്യങ്ങളിൽ നമ്മൾ വഴങ്ങിക്കൊടുത്തിട്ടുണ്ട്. പക്ഷേ ഇതിന് വഴങ്ങാൻ കേരളം തയ്യാറല്ല. ഒരു സംശയവും അക്കാര്യത്തിലില്ല. പുതിയ എൻ.ഡി.എ. സർക്കാരിന്റെ കീഴിലുള്ള ആദ്യത്തെ ജി.എസ്.ടി. കൗൺസിൽ ഇക്കാര്യത്തിൽ വോട്ടെടുപ്പിലേക്ക് പോകും. ഒരു സംശയവും അക്കാര്യത്തിലില്ല. ഇങ്ങനെയൊരു കൗൺസിൽ ഇത്തരത്തിൽ വോട്ടെടുപ്പിലേക്ക് മറ്റും പോകുന്നത് ശരിയാണോ വേണ്ടയോ എന്നുള്ളത് സംബന്ധിച്ച് കേന്ദ്ര സർക്കാർ തീരുമാനിക്കണം. ഒരു സമവായം

ഉണ്ടാക്കുന്നതിനുവേണ്ടി... എന്തിനാണ് ധൃതി പിടിച്ച് ഇങ്ങനെ ചെയ്യുന്നത്. ഇതിപ്പോൾ തീരുമാനിച്ചില്ലെങ്കിൽ രാജ്യം ഇടിഞ്ഞുപൊളിഞ്ഞ് വീഴുമോ; മറ്റ് വടക്കുകിഴക്കൻ സംസ്ഥാനങ്ങളുടെ താൽപര്യം എങ്ങനെ സംരക്ഷിക്കാം എന്നതിനെക്കുറിച്ച് ചർച്ച നടക്കട്ടെ. അതില്ലാതെ സ്റ്റീംറോൾ ചെയ്യാനായിട്ട് നമ്മൾ തയ്യാറല്ല. നിന്നുകൊടുക്കില്ല. അതിന് ഈ സഭ ഒരുമിച്ച് നിൽക്കണം എന്നു ഞാൻ അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്.

ബഹുമാനപ്പെട്ട ശ്രീ. കെ. സി. ജോസഫിന്റെ ഭേദഗതി സ്വീകരിക്കുകയാണ്. രണ്ടാമത്തെ പാരഗ്രാഫിന്റെ അവസാനം, “ ഏകീകരിക്കുവാൻ നടക്കുന്ന നീക്കം ജനങ്ങളെ കൊള്ളയടിക്കാൻ ഇടനിലക്കാർക്ക് അവസരം നൽകുന്നതിനാൽ ദുരുപദിഷ്ടമാണെന്ന് സഭ കരുതുന്നു.” എന്ന് കൂട്ടിച്ചേർക്കുന്നു. അതുപോലെത്തന്നെ “ 2015 ൽ കേന്ദ്ര സർക്കാരും അംഗീകരിച്ചു.” 2015 എന്നുള്ളത് സ്പഷ്ടീകരിക്കുകയാണ്.

ഈ പ്രമേയം സഭ പാസ്സാക്കിത്തരണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

മി. സ്പീക്കർ: ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യവും കയറും വകുപ്പുമന്ത്രി അവതരിപ്പിച്ചതും ഭേദഗതി ചെയ്യപ്പെട്ടതുമായ പ്രമേയം പാസ്സാക്കാമോ എന്ന പ്രശ്നത്തെ

അനുക്രമിക്കുന്നവർ

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ

പ്രമേയം സഭ ഐക്യകണ്ഠേന പാസ്സാക്കിയിരിക്കുന്നു.